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"YENİ GÜNE MERHABA"

İİ	 nşaat Mühendisleri Odası Şube 
ve Genel Merkez Genel Kurul süreçlerinin 
tamamlanmasından sonraki ilk sayımızın 
hazırlığına 2024 yerel seçim sonuçlarının 
yoğun tartışmaları arasında başladık. Genel 
kurul süreçlerinin yoğunluğu ve yorgunluğunu 
üzerimizden atamadan yerel seçim atmosferine 
girdik. Meslek örgütümüzün genel kurul iradesinin 
arz ettiği önemle, İstanbul yerel iktidarının nasıl 
şekilleneceğinin mesleki-politik hattımızı doğrudan 
etkileyecek olması her iki seçim sonucuna da 
odaklanmamıza neden oldu.

Meslek örgütümüz kamucu, halkçı mühendislik 
geleneğini geleceğe taşıyacak bir iradeyi ortaya 
çıkardı. İradeyi omuzlayacak kadrolarda yaşanan 
kısmi değişim ise bir yandan örgütümüzün 
demokratik işleyişi içselleştirildiğinin emaresi 
sayılırken, diğer yandan gençleşme, yetkili kurullara 
genç meslektaşlarımızı taşıma noktasında ne kadar 
kararlı olunduğunu gösterdi. Aynı şekilde kadın 
meslektaşlarımızın yetkili kurullarda görev alması 
bu konudaki kararlılığımızı da netleştirdi. Şubemizin 
başkanlığını yine kadın bir meslektaşımızın 
sürdürecek olması ise simgesel ve kıymetli bir 
örnek olarak meslek örgütü tarihimizde yerini aldı.

Siyasi iktidar ile meslek örgütleri arasındaki ilişki 
aynı zamanda bir dengeye işaret eder. Denge 
iktidarın meslek örgütleri tarafından gözetim 
altında tutulmasını, iktidar karar ve tasarruflarının 
toplumsal yarar, kamusal çıkarlar doğrultusunda 
denetimini anlatır. Tabii ki yanlış yatırımlara itiraz 
edilmesi ve hukuki kanallardan engellenmesi 
doğrultusundaki girişimler ilişkinin nasıl ve ne 
şekilde biçimleneceğini resmeder. Bu nedenle 
meslek örgütleri ancak iktidara muhalif olmakla 
anlam kazanır. Doğası böyledir. Aksi durum, 
korporatist, yani rejimin ihtiyaçlarıyla uyumlu meslek 
örgütü olmayı gerektirir ki bir bütün olarak TMMOB 
ve bağlı Odalardaki genel eğilim, rejimin değil 
toplumun, insanın ihtiyaçlarını baz alan bir yerden 
mesleki-politik hattının tanımlanması yönündedir. 
Şubemiz ve Oda merkezimizin insandan, toplumdan 
yana saf tutması diğer bütün tartışmalar bir yana bu 
nedenle önem arz etmektedir.

2024 yerel seçim sonuçları tam da bu noktada 
dikkat çekicidir. Birkaç on yıldır merkezi iktidarla 
yerel iktidar arasındaki adeta korporatizmle 
tanımlanabilecek ilişkinin büyük ölçüde parçalanmış 
olması mesleki-politik hassasiyetlerimizin, 
yani halkçı-kamucu mühendislik anlayışının 
hayata geçmesi için yeni bir olanak yaratmıştır. 
Somutlarsak, örneğin Kanal İstanbul gibi emlak 
ve rant projesinin uygulanmaması, yapılarımızın 
ve kentlerimizin rant ilişkisini reddeden bir yerden 
depreme hazırlanması, kentlerin neoliberalizmin 
ihtiyaçları doğrultusunda “av alanı” olarak 
düzenlenmemesidir. En azından buna karşı 
muhalefet ve mücadele olanaklarının artmış 
olmasıdır.

Kimin, hangi partinin bulunduğundan bağımsız 
olarak merkezi ve yerel iktidara karşı yaklaşımımızın 
odağında kamucu bir öz yer almaktadır ve bu özün 
törpülendiği şüphesi bile bizi harekete geçirmeye 
yetecektir. İnşaat Mühendisleri Odası kuruluşundan 
bugüne tavrını korumuş, iktidarlar değişmiş ancak 
bizim ilkesel duruşumuzda farklılık yaşanmamıştır. 
Bundan sonra da yaşanmayacaktır.

Toplumun hızla yoksullaştığı, geçim sıkıntısının 
her kesimi ve her meslek grubunu derinden 
etkilediği günlerden geçtiğimizi, özellikle genç 
meslektaşlarımızın “işçileşme” girdabına 
sıkıştırıldığı gerçeğini bilince çıkartarak, sadece 
yetkili kurulları gençlere açmakla yetinmeyecek, aynı 
zamanda genç meslektaşlarımızın sorunlarını başlı 
başına mücadele konusu yaparak, onları mesleki-
politik hattımızın öznesi haline getirecek bir hedefle 
yeni çalışma dönemine başlıyoruz.

Umuyor ve istiyoruz ki, değişimin mümkün 
olabildiğine dair umut nasıl yeşerdiyse 
meslektaşlarımızın ve mesleğimizin sorunlarının 
çözüldüğü, kentlerimizin ve yapılarımızın 
depreme hazır hale getirildiği, su havzalarının ve 
ormanlarımızın korunup çoğaltıldığı bir ülke ete 
kemiğe bürünecektir.
Yeni çalışma dönemine, “yeni güne merhaba”.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

"YENİ GÜNE MERHABA"
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TMMOB İMO İSTANBUL ŞUBESİ 49. DÖNEM
OLAĞAN GENEL KURULU ve SEÇİMLERİ

10-11 Şubat 2024 / YTÜ Oditoryumu
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Şubemizin 49. Dönem Olağan Genel Kurulu 
10 Şubat 2024 tarihinde YTÜ Oditoryumu'nda 
gerçekleşti. 48. Dönem İMO İstanbul Şube Sekreter 
Üyesi Evren KORKMAZER tarafından açılan genel 
kurulda divan başkanlığına H. Ülkü ÖZER, divan 
başkan yardımcılıklarına M. Habip CANBİLEN ve 
Perihan KOÇ, yazmanlıklara ise Celal SELDÜZ ve 
Gizem BÜLBÜL seçildi. 

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın ardından 
Genel Kurul, İMO İstanbul Şubesi 48. Dönem 
Yönetim Kurulu Başkanı Fusun SÜMER’in açılış 
konuşmasıyla başladı. 48. Dönemde yapılan 
Şube çalışmalarına değinen SÜMER, kent, ülke ve 
mesleğimize ilişkin sorunlara değindi. “Mühendislik 
eğitiminin niteliksizliğine, rant odaklı kentleşme 
politikaları ve imar planlarına, doğayı ve yeşili yok 
eden ulaştırma projelerine, kentlilerin ortak kullanım 
ve yaşam alanlarının sermaye gruplarına peşkeş 
çekilmesine, Kanal İstanbul gibi özünde rant ve 
emlak odaklı projelere, yapı denetiminden şantiye 
şefliğine, genç meslektaşlarımız başta olmak üzere 
hemen hemen bütün meslektaşlarımızın ve emekli 

arkadaşlarımızın özlük haklarıyla, ücretleriyle ilgili 
yaşadığı sorunlara dair söylediklerimiz, görüş ve 
yaklaşımlarımız, müdahalelerimiz bilinmektedir, 
yaklaşımımız ve müdahalelerimiz siyasi iktidarlar 
tarafından çoğu kez kabul görmedi, yok sayıldı ve 
bizler mesleki sınırları zorlayarak politika yapmakla 
suçlandık.” diyen SÜMER, mesleki alan ve konuları 
da içine alacak şekilde ülkenin ekonomik-politik-
sosyal ve kültürel karar ve tasarruflarının altında 
iktidarların imzası olduğunu belirtti ve bütün 
bunların mesleğimizi ve meslektaşlarımızı doğrudan 
etkilediğinin altını çizdi. 

Deprem toplanma alanlarının önemi, afet sonrası 
ulaşım güzergâhlarının ne anlama geldiğinin 6 
Şubat depremlerinde net bir şekilde açığa çıktığının 
da altını çizen SÜMER, “Bir çalışma döneminin 
daha sonuna gelmiş bulunuyoruz. Bunun bir son 
değil yeni bir başlangıç olduğunu, bizlere geleceği 
muştuladığını biliyorum. Ben demokratik bir işleyiş 
olan üç dönem kuralı nedeniyle yeni dönemde görev 
almayacağım. Bu bir bayrak yarışıysa bayrağın hak 
edene, liyakat sahibi olana, meslek örgütümüzün 
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geleneğine sahip çıkana ve onu geleceğe taşıma 
kararlılığını gösterene geçmesini isterim. Biliyorum 
gözüm arkada kalmayacak. Zaten işin doğrusu 
ben de arkada kalmayacağım. Her zaman sizlerle 
olacağım. Yetkili kurullara seçilecek arkadaşlarıma 
başarılar diliyorum, yolları açık olsun.” sözleriyle 
konuşmasını sonlandırdı. 

İMO Yönetim Kurulu 2. Başkanı Nusret SUNA, “Oda 
geleneğiyle uyumlu, meslektaşlarımız arasındaki 
ilişkiyi, dayanışmayı pekiştiren, mesleğin ve 
meslektaşlarımızın yaşadığı sorunların çözümüne 
odaklı ve güçlenerek tamamlayacağımız bir genel 
kurul yaşayacağımıza inanıyorum. Ülke siyasetinin 
yıpratıcı, yaralayıcı, ötekileştirici, farklı düşünenleri 
yok sayan ve hatta onları kulvar dışına itip 
siyaset yapamaz pozisyonda tutmayı hedefleyen 
antidemokratik tarzın toplumsal hayatımıza, ülkemize 
ne kadar zarar verdiği sır değil. Hiç şüphe yok ki 
bu tarzdan hepimiz şikâyetçiyiz, değiştirilmesini 
temenni ediyoruz. Bizim burada yaptığımız tam da 
bu noktada önem kazanıyor. Eleştirdiğimiz konuları 
meslek örgütümüzün hayatından uzaklaştırıyoruz. 
İnandırıcılığımızın sınandığı, test edildiği zeminler 
olarak gördüğümüz genel kurullara bu nedenle son 
derece titiz yaklaşıyoruz.” diyerek konuşmasına 
başladı. Depremler sonrası inşaat mühendislerine 
yönelik soruşturmalara, tutuklamalara ve günah 
keçisi ilan edilmesine yönelik değerlendirmelerde 
bulunan SUNA, yapı üretim sürecinin bütünlük arz 
ettiğini, inşaatın planlanmasından zemin etüdüne, 
yapı malzemelerinin niteliğinden uygulamalara 
ve anahtar teslimine kadar bütün bir süreç 
boyunca pek çok farklı etkenle karşılaşılmasının 
mümkün olduğunu dile getirdi. Özellikle sürecin 
kamu ayağının yok sayıldığına ve zincirin en zayıf 
halkası olarak kabul edilen inşaat mühendislerinin 
cezalandırılmak istenmesini eleştiren SUNA, 
“Burada yanlış anlaşılmalara mahal vermemek için 
şunu ifade etmeliyim: 6 Şubat’taki büyük yıkımın 
sorumluları kimlerse yargı önüne çıkarılmalı ve 
hukuk zemininde hesap vermelidir. En küçük bir 
kararsızlığımız yok. Hiçbir tereddüdümüz yok.” dedi. 

Şube genel kurullarımızın ülkemizin hem ekonomik 
hem de siyasal alanda derin krizler yaşadığı, 
gerginliklerin öne çıktığı bir zaman diliminde 
toplandığını, politik aidiyetler ve hedeflerin sadece 
kendi alanını değil toplumsal yaşamın tamamını 
etkilediğini, derin bir ekonomik krizden geçildiğinin 
altını çizen SUNA, “Siyasal krizlerin ekonomik krizleri 
gölgelemek amacıyla bilinçli devreye alındığını iddia 
etmiyorum ancak kırılgan ekonominin hâkim olduğu, 
üretmeyen, iç dinamikleriyle gelişmeyen, toplum 
kesimleri arasındaki eşitsizliğin çarpıcı boyutlara 

ulaştığı, bir yanda yoksullukla baş etmeye çalışan 
milyonların diğer yanda ülkenin tüm nimetlerinden 
sınırsızca yararlananların, zenginliğine zenginlik 
katanların olduğu bir ülkede siyasal gerginliklerin 
yaşanmamasının mümkün olmadığını biliyorum.” 
dedi. Hukuksuzluğun, yargı bağımsızlığının yok 
edilmesi, parlamentonun işlevsizleştirilmesi, 
kamu kaynaklarının politik hedefler için sınırsızca 
kullanılması ve bunu denetleyecek kurumların 
iktidar ilişkisinin unsuru haline getirilmesini 
ülkenin bir özeti olarak niteleyen ve Can Atalay’ın 
milletvekilliğinin düşürülmesini ülkenin hukuk 
konusunda geldiği noktanın somut örneği 
olarak dile getiren SUNA, “Anayasa yok sayılmış, 
Anayasa Mahkemesi işlevsizleştirilmiş ve hatta 
kapatılması istenmiş, hukuk ayaklar altına alınmış, 
yüksek yargıdaki bütün teamüller iktidarın talebi 
doğrultusunda devre dışı bırakılmış ve bütün bunlar 
açıktan savunulmuş. İşte hukuk kategorisindeki 
yerimizin nedenlerinden biri de budur. Şunu 
söylemek istiyorum: Can Atalay sadece Gezi Parkı 
direnişi için cezalandırılmamıştır. Can Atalay 
hukukun üstünlüğü ve hak mücadelesinin simgesel 
isimlerinden biri olduğu için bugün hapistedir. 3. 
Köprü ile ilgili açılan davalarda, Kanal İstanbul için 
yapılan imar değişikliği ile ilgili yapılan itirazlarda, 
Maslak 1453 projesi için başlatılan hukuki süreçte 
Odamızın, Birliğimizin yanında olmuştur. Soma 
maden faciasında ve diğer iş cinayetlerinde, Çorlu 
tren kazasında, Adana’daki kız öğrenci yurdu yangını 
gibi davalarda mağdurların hakkını savunmuştur. 
Yani iddia edildiği gibi “terör” suçlusu olduğu 
için milletvekilliği düşürülmemiştir.  Atalay kamu 
yararını, kent yararını savunmuş ve bu nedenle 
cezalandırılmıştır. Can Atalay şahsında toplumsal 
muhalefete, muhalif meslek odası ve sendikalara 
gözdağı verilmek istenmektedir.” diyerek ifade etti. 

“Bizim bir iddiamız var. Türkiye’nin bir deprem ülkesi 
olduğu gerçeğinden hareketle, yapı üretim süreci ve 
güçlendirme çalışmaları, bilimin yol göstericiliğine, 
mühendisliğin rehberliğine bırakılarak meslek odaları 
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üzerinden mühendisler, mimarlar harekete geçirilirse 
ülkemiz olabilecek en kısa zamanda afetlerin yol 
açacağı yıkımı asgari düzeye indirecek bir ülke haline 
gelecektir. Elbette karar vericiler merkezi yönetim ve 
yerel yönetimlerdir, bu işlerin yapılması için gerekli 
bütçe olanaklarını harekete geçirecek olan kamu 
yönetimidir ancak biz bu iddiayı bilimsel bilgi ile 
destekleyerek, bir başka ifade ile taşın altına elimizi 
koyarak devam ettirme azim ve kararlılığına sahibiz. 
Hatırlarsınız, 6 Şubat depremlerinden sonra hasar 
tespit çalışmaları için yüzlerce üyemizi seferber 
ettik ve kamu yönetimiyle işbirliği içinde çalıştık. 
Yine çalışırız, yine yaparız. Bu defa binalarımızın 
yıkılmaması, can kaybı yaşanmaması için elimizden 
gelen ne varsa ülkemizden, insanımızdan 
esirgemeyiz. Çünkü biz bu ülkeyi seviyor, insan 
hayatını kutsal görüyoruz.” diyen SUNA, “Genel kurul 
sürecinin mesleğimizi taçlandıracak, ortak paydamız 
olan meslek örgütümüzü ileriye taşıyacak bir adım 
olması tek dileğimdir. Yetkili kurullarda görev alacak 
arkadaşlara şimdiden başarılar diliyorum.” sözleriyle 
konuşmasını sonlandırdı.

Çalışma Raporunun okunması ve değerlendirilmesi 
gündeminde, 48. Dönem İMO İstanbul Şube 
Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Evren KORKMAZER 
tarafından Şubemizin 48. Dönemde (2022-2024) 
yapmış olduğu çalışma raporu özetlenerek sunuldu.

Uygarlık Mühendisleri Başkan Adayı Mustafa KELEŞ 
konuşmasında İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul 
Şubesi 49. Dönem Yönetim Kuruluna neden aday 
olduklarını yönelik değerlendirmelerde bulundu ve 
Uygarlık Mühendislerinin hedeflerine yönelik bir 
konuşma yaptı. İstanbul depremi, kentsel dönüşüm, 
inşaat mühendisliğinin durumu ve toplumdaki yeri, 
deprem sonrası yargılanan inşaat mühendislerinin 
durumuna değinen KELEŞ, işsiz mühendislere 
yönelik çalışmalar yapılması, eğitim faaliyetlerinin 
genişlemesi ve arttırılması, yapı denetimi 
konusundaki aksaklıkların giderilmesi gerektiğine 
dikkat çekti. 

Çağdaş İnşaat Mühendislerinin Başkan Adayı Sinem 
KOLGU konuşmasına “Genel kurulumuzda mesleki 
konulardaki farklı yaklaşımları yok saymayacağız, 
mesleğimizin ve meslektaşlarımızın sorun ve 
sıkıntılarının çözümünde izlenecek yol ve yöntemlerle 
ilgili tartışmaları önemsizleştirmeyeceğiz, mücadele 
hattımızın hangi konular çerçevesinde örüleceğine 
dair eleştiri ve önerileri değersizleştirmeyeceğiz, 
meslek alanımızı ve meslektaşlarımızın çalışma 
esaslarını doğrudan etkileyen siyasete dair 
söyleyeceklerimizden vazgeçmeyeceğiz. Özetle yasak 
savmayacağız, sahici tartışmalar yapacağız. Çünkü 
genel kurulları sadece yasal zorunluluk olarak kabul 
etmemek, aynı zamanda hem kadrosal hem de 
kurumsal ve kuramsal yenilenmenin, değişim ve 
dönüşümün adresi olarak görmek gerekmektedir. 
Ne meslek alanımızın ne meslektaşlarımızın ne 
de meslek örgütümüzün sorunları durağandır. 
Günümüz dünyasındaki her şey gibi mesleğimiz de 
dinamik bir değişim göstermektedir. Gereklilikler 
ve ihtiyaçlar zamanla farklılaşmaktadır. Hayatımızı 
buna uygun düzenlemek, değişen şartları an be 
an takip edip anlayarak buna göre rotayı yeniden 
hesaplayıp yolumuza devam etmek zorundayız. Genel 
kurulumuzdan beklentimiz bu çerçevededir.” diyerek 
başladı. 

İnşaat mühendisliğinin, insanın refahı ve 
mutluluğuyla doğrudan ilintili birkaç mühendislik 
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disiplininden biri olduğunu, sadece hesaplamalardan 
ve formüllerden ibaret olmadığını; ekonomiyle, 
siyasetle, sosyolojiyle ve ‘afetlerin insanda 
yarattığı yıkıcı etki nedeniyle’ toplumsal ve bireysel 
psikolojiyle de ilgili olduğunu kaydeden KOLGU, 
toplumsal ve ekonomik gelişmenin yönü hangi 
noktaya işaret ediyorsa inşaat mühendisliğinin de 
ona göre konumlanmış ve gerçekleştirdiği üretim 
ile gelişmenin itici gücü, yönlendiricisi haline 
geldiğine ve de toplumsal ihtiyaçlar ve gelişimlerin 
mesleğimizin yönünü/yolunu belirlediğine işaret etti. 

Olası Marmara depreminde İstanbul’un ve çevre 
illerin tehlikede olduğunu, 2002’de iktidara gelip 
22 yıldır yapı stokunun iyileştirilmesi için adım 
atılmadığını belirten KOLGU, İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı seçimlerinde aday olan ve 
yıllarca hem TOKİ’de yöneticilik yapmış, bakanlık 
koltuğuna oturmuş olan Sayın Murat Kurum’un 
bir televizyon kanalında, “Her türlü enerjiyi, gayreti 
vereceğiz ve dönüştüreceğiz. Bunun başka bir 
çaresi yok. 130 bin canımız gitmiş. Bakın 11 ilde 
deprem oldu, ama İstanbul bu 11 kente yetişir. Allah 
göstermesin, İstanbul’da bir şey olursa ülke gider, 
bayrak gider, devlet kalmaz.” sözlerini hatırlatarak, 
“Sayın Kurum, sırasıyla TOKİ Uygulama Dairesi’nde 
uzman, TOKİ İstanbul Avrupa Yakası Uygulama Şube 
Müdürü, Emlak Konut Genel Müdürlüğü ve son 
olarak da 5 sene Çevre, Şehircilik ve İklimlendirme 
Bakanlığı yaptınız. Mensubu olduğunuz parti İstanbul 
yerelini 25 sene yönetti, partiniz 22 senedir merkezi 

iktidarda bulunuyor. Görevde harcadığınız bu kadar 
yılda bunları neden yapmadınız, engel olan neydi 
veya kimdi? Bakanken yapamadığınızı belediye 
başkanı iken gerçekleştirebileceğinizi düşündüren 
güç nedir? İstanbul’u yıkacak bir depremin 
bağımsızlığımızı tehlikeye atacağını yeni mi anladınız? 
Yapı stokumuz bağımsızlığımızı tehlikeye atacak 
derecede güvensizse, o yapıları affeden İmar Barışı’nı 
neden savundunuz? Yanıtları biliyoruz. Daha doğrusu 
yanıtlamayacağını biliyoruz. Zaten bu soruları 
kendisine değil tarihe not düşmek için soruyoruz. 
Unutulmamalıdır ki kamuoyunu doğru bilgilendirmek 
ve kamunun yararını savunmak yasayla kurulmuş 
meslek örgütümüzün kuruluş amaçlarının başında 
yer alır.” dedi.

“49. Olağan Genel Kurulumuzu ise pandemi 
döneminde yavaş yavaş uç veren ekonomik 
sıkıntıların ağırlaştırdığı yaşam koşulları altında 
topladık. Benden önceki konuşmacılar özellikle 
genç, kadın ve emekli meslektaşlarımızın yaşadığı 
ekonomik sorunları dile getirdiler. Önümüzdeki 
çalışma döneminde meslektaşlarımızın ekonomik 
sorunları mücadele hattımızın başat konularından 
biri olacaktır. Biz buna hazırız. Mücadeleyi büyütecek, 
üyelerimizin daha geniş katılımını sağlayacak, 
meslektaşlarımızın sosyal ve özlük haklarındaki 
kayıplarını telafi etmek için üretimden gelen 
gücümüzü kullanacağız. Özellikle genç mühendisler 
için hayati önem taşıyan mühendis asgari ücret 
uygulamasının kamu yönetimi nezdinde yeniden 
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karşılık bulması asıl hedeflerimizden birisi olacak. 
Hem mesleğimizi hem de meslektaşlarımızı hak 
ettiği mertebeye çıkarmak için gayret edeceğiz 
ve çok çalışacağız.” diyen KOLGU, “Adaylığımı 
kadın inşaat mühendislerinin toplumsal rollerdeki 
eşitlik ve var olma mücadelesini ileriye taşıma 
kararlılığı olarak değerlendiriyorum. Cumhuriyetin 
kazanımlarının bir bir yok edildiği bu dönemde biz 
kadınların yönetimlerde karar verici olarak azimle 
mücadele etmesi toplumsal yaşamın sağlıklı bir 
şekilde işleyişi ve geleceğimiz için zorunluluktur. 
İnşaat mühendisliğinin erkek egemen bir meslek 
olduğu algısını değiştirmeyi hedefliyorsak önce 
şube hayatından başlamalıyız. Sayın Füsun 
Sümer’in şube başkanlığı ve aynı dönemde yönetim 
kurulunda bulunan kadınların taşıdığı bayrağı 
önümüzdeki dönemde daha da yukarı çıkarmaya 
kararlı olduğumuzu bilmenizi isterim. Bizler yüzde 
30’ları aşan düzeyde işsizlik yaşayan, erkeklerden 
daha düşük ücretle çalışmaya mecbur bırakılan, 
şantiyelerde, proje bürolarında mobinge uğrayan 
kadın meslektaşlarımızın kız kardeşleriyiz.  Bizler ilk 
kadın inşaat mühendislerinden, öncü kadınlardan 
Sabiha Rıfat Gürayman’ın kız kardeşleriyiz. Ne 
onların haklarını savunmaktan vazgeçeriz ne de 
onların bıraktığı mirasa halel getiririz.” sözleriyle 
konuşmasını sonlandırdı. 

Çalışma Raporunun değerlendirilmesi bölümünde 
söz alan üyeler (Ömer Faruk KÜLTÜR, Cemal 
GÖKÇE, Cevdet ŞENTÜRK, Ali KOÇAK, Mustafa 
Sinan YARDIM, Selçuk İZ, Özer OR, Hasan AKKAR, 
Oktay GÜLAĞACI, Rezan BULUT, Hasan Alper 
ÇULHA, Umut DAĞAR, Cihangir NUHOĞLU, Ayşegül 
BİLDİRİCİ SUNA, Perihan YAĞCI, Jiyan TUNÇTAN, 
Fatih ECE, Özcan PEKMEZ) değerlendirmelerini 
yaptılar. 

Genel Kurul, Nusret SUNA’nın Oda Genel Merkezinin 
çalışmalarına yönelik değerlendirmelerini yaptığı, 

Evren KORKMAZER’in  katılımcıların sorularına 
yanıt verdiği ve Fusun SÜMER’in 48. Dönem 
Çalışma Raporu üzerine yapılan değerlendirmelerine 
yönelik yapmış olduğu konuşmalarla sona erdi.

SEÇİMLER:

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 49. 
Dönem Olağan Genel Kurulu çerçevesinde yapılan 
Seçimler 11 Şubat 2024 tarihinde Mimarlar Odası 
İstanbul Büyükkent Şubesi Karaköy Binasında 
yapıldı. Seçimlere Çağdaş İnşaat Mühendisleri ve 
Uygarlık Mühendisleri katıldı. Seçimde Çağdaş 
İnşaat Mühendisleri 2507 oy alırken, Uygarlık 
Mühendisleri 1714 oy aldı.

TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI İSTANBUL ŞUBESİ
49. DÖNEM YÖNETİM KURULU GÖREV DAĞILIMINI YAPTI / 15 Şubat 2024

10-11 Şubat 2024 tarihlerinde gerçekleşen TMMOB 
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 49. 
Olağan Genel Kurulu ve Seçimleri sonucunda 
seçilen yönetim kurulu üyeleri, 15 Şubat 2024 
tarihinde ilk toplantısını yaptı. 49. Dönem Şube 
Yönetim Kurulu üyeleri arasında yapılan görev 
dağılımı sonucunda, Başkan: Sinem KOLGU, 
Sekreter Üye: Özer OR, Sayman Üye: Elif ERSOY, 
Üye: Selçuk İZ, Üye: Sami GÜLTEKİN, Üye: Güzem 
YARAN, Üye: Nesrullah AY olarak belirlenmiştir.
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ŞUBE YÖNETİM KURULUMUZUN DEVİR TESLİM TÖRENİ / 20 Şubat 2024

49. Dönem Şube Yönetim Kurulu ikinci toplantısı 
ve Devir Teslim Töreni 20 Şubat 2024 tarihinde 
Şubemizde gerçekleştirildi. 48. Dönem Şube 
Başkanımız Fusun SÜMER ve Sekreter Üyemiz 
Evren KORKMAZER’in katılımıyla gerçekleşen 
toplantıda  görev süresi biten yönetim kurulu 
üyelerimiz yeni yönetim kuruluna başarı dileklerinde 
bulundu. Toplantıya Şube Başkanımız Sinem 

KOLGU, Sekreter Üyemiz Özer OR, Sayman Üyemiz 
Elif ERSOY, Şube Yönetim Kurulu üyelerimiz Selçuk 
İZ, Sami GÜLTEKİN, Güzem YARAN, Nesrullah AY; 
Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyelerimiz Ali Cihan 
ASLAN, Cihangir NUHOĞLU, Dilara SERAP DAĞLI, 
Mehmet ERZİ, Hüseyin ÇINAR; Şube Sekreterimiz 
Rezan BULUT ve Şube Sekreter Yardımcımız Funda 
KILINÇ SUVAKÇI katıldılar.

GENEL KURUL SÜRECİ VE TEŞEKKÜR MESAJI

DEĞERLİ MESLEKTAŞLARIMIZ
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 49. 
Olağan Genel Kurulu ve Seçimleri, geleneğimize ve 
mesleki saygınlığımıza uygun bir şekilde başarıyla 
tamamlandı. Genel Kurulumuza ve Seçimlerimize 
katılan, emek veren meslektaşlarımıza ayrı ayrı 
teşekkür ediyoruz. Bu önemli demokratik sürecin 
bir parçası olarak aktif katılımınız, meslektaşlarımız 
arasında dayanışmayı ve iş birliğini artırarak meslek 
odamızın güçlenmesi için büyük önem taşımaktadır. 
Yeni çalışma dönemine hazırız.

Sorumluluğumuzun farkındayız. Destek ve 
katkılarınız, meslek odamızın geleceğini 
şekillendirme, üyelerimizin çıkarlarını koruma 
ve örgütlü mücadelemiz yolunda çok değerlidir. 
Bugüne kadar, nasıl ki bütün zorlukları mesleki 
dayanışmayla aştıysak, önümüzdeki süreçte de 
ihtiyaç duyulan dayanışma ilişkisini şeffaf ve 
katılımcı bir yönetim anlayışıyla hayata geçirmeye 
kararlıyız. Genel Kurulumuzda açığa çıkan mesleki-
politik irade; bilime, inşaat mühendisliğine, insana 
ve ülkeye bağlılıkla harmanlanarak önümüzdeki 

çalışma döneminde belirleyiciliğini ilan edecektir. 
Her dönem olduğu gibi ortak paydamız mesleğimiz 
ve meslek örgütümüz olacaktır. 1954 yılında 
başlayan onurlu yürüyüşümüzün güçlenerek yoluna 
devam etmesini sağlayan üyelerimize müteşekkiriz. 
Saygılarımızla.

Sinem KOLGU
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 
İstanbul Şube Başkanı

Şubemiz tarafından basılan 
yayınlara web sayfamızdan 
“Şube Yayınları” bölümünden 
ulaşılabilmektedir.
https://t.ly/KzGz

Ayrıca web sayfamızda Odamız ve 
tüm şubeler tarafından basılan 
kitaplara elektronik ortamda 
ulaşılabilmektedir.
https://t.ly/32Ln
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Değerli Basın Mensupları,
Resmi verilere göre 50 binden fazla insanımızı 
yitirdiğimiz, yaklaşık 40 bin binanın yıkıldığı, 200 
binden fazla binanın ise ağır hasar aldığı 7.7 ve 
7.6 büyüklüğündeki 6 Şubat 2023 Depremlerinin 
üzerinden 1 yıl geçti. Şüphesiz 6 Şubat depremleri 
büyüklüğü, şiddeti, yıkıcılığı ve ivmeleri açısından 
yer bilimcilerin ve sismologların da beklentisini 
aşan depremlerdir. Oldukça geniş bir coğrafyada 
etkili olan, can ve mal kaybının bu kadar büyük 
olduğu 6 Şubat depremlerinin, toplumsal bir 
travma olarak uzun yıllar etkisini sürdüreceği de bir 
gerçektir. 

Böylesi sarsıcı bir afetin ardından beklenen ve 
de olması gereken hiç şüphesiz, bugüne kadar 
alınmamış tedbirlerin alınması için derhal harekete 
geçilmesi, güvenli ve sağlıklı yapılaşma için bilim 
çevrelerinin, meslek odalarının önerilerinin hayata 
geçirilmesidir. Ancak geride kalan 1 yıla dönüp 
bakıldığında ne yazık ki geleceğe umutla bakmamızı 
sağlayacak ciddi bir çalışmanın yapıldığını söylemek 
pek mümkün olmamaktadır. Evet, Şubat 2023 
Depremlerinin tarihimizin en büyük depremlerinden 
biri olduğunu söylemek yanlış olmayacaktır. Bu 
kadar büyük ve yaygın depremler karşısında 
kayıpları sıfıra indirmek belki mümkün olmayabilirdi 
fakat ortaya çıkan yıkımın ve kayıpların böylesi 
dehşet verici seviyelerde olmasının önüne geçmek 
pekâlâ mümkündü. 

Dünyada her yıl ortalama olarak Richter ölçeğine 
göre 7.0 ve üzeri 19 deprem olmaktadır. Ancak 
bunlardan sadece bazılarının yıkıcı etkisi 
olmaktadır. Bu etki depremin niteliğinden çok 
gerçekleştiği bölgedeki yaşam alanlarının maalesef 
kırılganlığından kaynaklanmaktadır. Ülkemiz ise 
yaşam alanlarının kırılganlığı açısından dünyada 
en olumsuz örneklerden birini oluşturmaktadır. 
Çünkü ülkemiz ortalama olarak her 1,5 yılda yıkıcı 
sonuçları olan depremleri yaşamasına rağmen bir 
türlü gerekli adımlar atılmamaktadır. 

Ülkemizde milat olarak kabul edilen Marmara 
depremlerinden buyana geçen 24 yıllık zaman 
diliminde atılan adımlar, yapılması gerekenlerin 

yanında son derece zayıf kalmıştır. Son yıllarda 
Elazığ ve İzmir’de meydana gelen göreli olarak sınırlı 
depremlerde bile ortaya çıkan yıkımın boyutları 
adeta birer uyarı niteliğinde olmasına rağmen 
depreme hazırlık konusunda zafiyetler görmezden 
gelinmiş, sonuçta Şubat 2023 Depremlerinin 
büyüklüğü bahane edilerek yüzbinlerce konutun 
yıkımı veya ağır hasarlı hale gelmesi ilahi takdirle 
izah edilmiştir.

Afet sonrası arama-kurtarma, yardım ulaştırma, 
beslenme ve acil barınma ihtiyaçlarını karşılama 
çalışmalarında kamu gücünün sınıfta kaldığı, 
geçmiş depremlerden ders alınmadığı tüm 
kamuoyunun malumudur. Yurttaşlarımızın 
dayanışma bilinci ve gönüllü çalışmalarının büyük 
katkısıyla depremin ilk elden yaralarının sarılması 
konusunda eksiklikler giderilmeye çalışılmış olsa da 
afete müdahalenin devamındaki aşamalarında da 
kriz yönetilememiştir. 

Geçici yerleşim alanlarının kurulması, enkaz 
kaldırma işlemleri, ulaşım, elektrik, su, 
kanalizasyon, haberleşme gibi altyapı hizmetleri, 
depremin üzerinden aylar geçmesine rağmen 
sağlanamamıştır. Depremlerin 1. yılını geride 
bırakırken depremin en çok etkilediği Antakya 
başta olmak üzere deprem bölgesinde barınma, 
beslenme, sağlık, hijyen, içmesuyu, eğitim gibi en 
temel insani ihtiyaçlara yönelik sorunlar hala devam 
etmektedir. Yıkılmayı bekleyen ağır hasarlı yapılar 
insan hayatını tehlikeye sokmaya devam ederken, 
kontrolsüz bir şekilde yürütülen enkaz kaldırma 

6 ŞUBAT DEPREMLERİNİN 1. YILINA DAİR
TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI'NIN AÇIKLAMASI

5 Şubat 2024

6 Şubat 2023 Kahramanmaraş Depremlerinin birinci yıl dönümünde Odamız tarafından
tüm şubelerce eş zamanlı yapılan basın açıklaması 48. Dönem Şube Sayman Üyemiz Sinem KOLGU 

tarafından okundu. Basın toplantısına 48. Dönem Şube Sekreter Üyemiz Evren KORKMAZER de katıldı.
Basın metni aşağıdadır.
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işlemleri çevreye ve insan sağlığına zararlar 
vermekte, enkaz toplama alanları ise içmesuyu 
kaynaklarını kirletmesi bakımından ciddi riskler 
oluşturmaktadır.

Afet sonrasının ileriki çalışmalarının ise, şeffaflık 
ve katılımcılık ilkeleri çerçevesinde yürütüldüğünü 
söylemek pek de mümkün değildir. Bir yandan 
şehirlerin yeniden kurulması, yeni yerleşim 
alanlarının oluşturulması, konut ve işyeri ihtiyacının 
karşılanması konularında seçim öncesi verilen 
taahhütlerin ötelendiği görülürken, diğer yandan 
yapılan çalışmaların da sağlıklı kentleşme ve 
güvenli yapılaşma açısından (yer seçiminden inşa 
kalitesine kadar) kaygı verici örnekler içermektedir. 
Ayrıca siyasi iktidarın deprem sonrası kentlerin 
yeniden ayağa kaldırılması, hayatın normale 
döndürülmesi doğrultusunda 319 binini 1 yıl 
içerisinde teslim etmek kaydıyla 650 bin konutun 
yapılacağı yönündeki beyanlarının oldukça gerisinde 
kaldıkları görülmektedir. Aşağıda Çevre Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığının hasar tespit 
raporlarına ve TOKİ’nin resmi internet sitesinde 
yayınlanan bilgilere göre hazırlanan tablo yer 
almaktadır. Bu tabloya göre, orta ve hafif hasarlı 
yapılar hariç olmak üzere, deprem bölgesindeki 11 
il kapsamında yıkılan veya yıkılacak olan (konut, 
işyeri vb. dahil olmak üzere) toplam 674.416 
bağımsız bölüm bulunmaktadır. Siyasi yetkililerin 
650 bin konut yapılacağına dair ifadeleri bu ihtiyaca 
yöneliktir. 

Son 1 yılda TOKİ tarafından ihalesi yapılmış 
konut miktarı ise toplamda 108.936 adettir. Bu 
ihalelerin toplam bedeli 203.973.988.559,00 Türk 
Lirasıdır. Bunlardan bir kısmının inşasına henüz hiç 

başlanmamış olmakla birlikte, tamamlanma oranı 
%70’in üzerinde olan konut sayısı 25.119 adettir. 
Yani kısa vadede bitirilip teslim edilebilecek konut 
miktarı TOKİ verilerine göre 25 bin civarındadır. Bu 
durum siyasilerin geçen yıl verdikleri sözlerin veya 
ortaya koydukları hedefin ancak %8’ine tekabül 
etmektedir. 

Kuşkusuz ki kalıcı konutların biran önce yapılıp 
teslim edilmesi bölgede hayatın normale dönmesi 
açısından çok önemlidir. Ancak yeterli değildir. 
Sorun sadece insanların başını sokacakları bir 
çatıya sahip olmaları değildir. Sağlıklı ve güvenli 
bir yuvaya sahip olmak planlı ve denetimli bir 
yapılaşmayı gerektirir. Yer seçimi yanlışlıklarından, 
sorunlu imalatlara kadar pek çok konu geçtiğimiz 
aylarda kamuoyunun dikkatini çekmiştir. Bu durum 
denetim ve planlama hizmetlerinin yeterince 
yapılamadığı kuşkusunu doğurmaktadır. 

Değerli Basın mensupları,
Her büyük depremde olduğu gibi bu depremlerde de 
yaşanan yıkımın teknik nedenlerini 6 ana başlıkta 
sıralaya biliriz. Birincisi, Zayıf Zemin Koşulları, 
ikincisi Malzeme Zafiyetleri, üçüncüsü Konstrüktif 
Zafiyetler, dördüncüsü Yapı Düzensizliklerinin 
Yarattığı Hasarlar, beşincisi Sonradan Yapılan 
Bilinçsiz Tadilat ve Müdahaleler, altıncısı ise 
Yıpranmışlık ve Bakımsızlıktır. Bu sebeplerin 
birden fazlasının bir araya gelmesi hasar ve yıkım 
oranlarını artırmaktadır. Ancak her depremde aynı 
sebeplerden dolayı can kayıpları ve yıkım ortaya 
çıkıyorsa ortada tüm bu teknik sorunların üstünde 
Sistemsel Zafiyetler var demektir ve siyasi irade bu 
sorumluluğu üstlenmekten ısrarla kaçınmaktadır. 
Sorumluluktan kaçınmak bir yana yapılaşma 
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sistemini ve kültürünü değiştirmek için hiçbir 
anlamlı adım atmamaktadır. 

Ülkemizin yapı stokunda önemli oranda riskli yapı 
bulunmaktadır ve bu durum on yıllardır bilinip 
söylenmektedir. İlave olarak birkaç yılda bir 
çıkarılan imar aflarıyla riskli yapı stoku daha da 
şişirilmektedir. Ayrıca her yıl 100 bin civarında yeni 
yapı inşa edilmektedir. Yeni yapılan bu yapıların 
sağlıklı ve güvenli olduğu konusunda hala derin 
kuşkular vardır. Çünkü tarımsal alanlara ve zemini 
sorunlu bölgelere yüksek katlı ve yüksek yoğunluklu 
imar izinleri verilmekte, emsal artışlarıyla kentler 
yoğunlaştırılmakta, mühendislik hizmetleri kağıt 
üzerinde kalmakta, yapı üretimi ve denetimi serbest 
piyasanın kuralsız kârlılık hesaplarına teslim 
edilmektedir. 

Kamu binalarının sorunları da aynıdır. 530 bin 
civarında olduğu tahmin edilen kamu binalarının 
envanteri çıkarılabilmiş değildir. Başta Okullar, 
Hastaneler, Yurtlar, Hizmet Binaları, Spor Tesisleri 
ve diğer tüm kamu binalarının deprem güvenlikleri 
belirsizdir. Bütün bu olumsuzlukların sonucunda 
her deprem mevcut yapı stokumuz içindeki bu riskli 
yapıları bulup tahrip etmektedir. Bunun insani, 
maddi ve çevresel kayıpları korkunç boyutlarda 
olmaktadır.  Yapılması gereken mevcut yapı 
stokumuzdaki riskleri tespit edip yenilemek veya 
güçlendirmek ve ayrıca yeni bir yapılaşma düzeni 
getirmektir. Bir yapı, mülkiyeti ister devlette, ister 
gerçek kişilerde, isterse özel kuruluşlarda olsun 
doğrudan toplumun güvenliğini, tarihini, kültürünü, 
konforunu, ekonomisini ve çevresini etkileyen/
ilgilendiren bir varlıktır. Bu özelliklerinden dolayı 
yapılar bir kamusal varlıktır. İnşasına da, denetimine 
de bu perspektifle bakılması gerekir.

Sonuç olarak;
6 Şubat Depremleri coğrafyamızın tanık olduğu ilk 
büyük deprem olmadığı gibi son da olmayacaktır. 
Ne zaman nerede büyük bir depremin meydana 
geleceği bilinmemekle birlikte felakete dönüşmesini 
önlemek için ivedilikle hayata geçirilmesi gerekenler 
bellidir.

• Öncelikle sağlam, kararlı ve istikrarlı bir siyasi 
irade ile kamunun ihtiyaç ve menfaatlarını gözeten, 
meselelere bütüncül ve bilimsel bakabilen politik bir 
anlayışa ihtiyaç vardır.   

• Afetlere hazırlık çalışmaları kaynak ve zaman 
gerektiren uzun soluklu çalışmalardır. Yani siyasi 
kadroların ihtiyaç duyduğu ve kendi dönemlerinde 
yapıp bitirebilecekleri gösterişli yapılar/faaliyetler 

olma özelliğine sahip değildir. Dolayısıyla gerek 
merkezi, gerekse yerel yöneticilerin esnetip 
gevşetemeyeceği yasal düzenlemeler yapılmalı, 
kaynakların doğru ve yerinde kullanımı için önlemler 
alınmalı, aksine davranışların hukuki ve cezai 
yaptırımları olmalıdır. 

• Rant odaklı imar düzeni ile yapılaşmada 
kuralsızlığın ve cezasızlığın hakim olması kaçak 
yapılaşmanın önünü açmakta bunun sonucunda da 
imar afları zorunlu hale gelmektedir. Unutulmamalıdır 
ki, yozlaşma kültürü büyükten başlayıp küçüğe 
doğru yayılmaktadır. Sermaye gruplarının, “güçlü” 
kesimlerin inşaatlarına göz yumup tam tersine 
özel düzenlemelerle hukukileştirmeye çalışılması 
toplumun geneline emsal teşkil etmektedir. İmarda 
kural kuraldır. Merkezi ya da yerel siyasi/iktisadi 
aktörlerin çıkarlarına göre delinmemelidir.

• Ülkedeki riskli yapı stoku belirlenmeli, yapı 
envanteri çıkarılarak belirli bir risk sırası ile tüm 
binaların deprem güvenliğinin belirlenmesi zorunlu 
hale getirilmelidir.

• Kentsel dönüşümde kamu yararı gözetilmeli, rant 
odaklı kentsel dönüşüm anlayışı terk edilmelidir. 
Dönüşüm sosyal, ekonomik ve mekânsal 
gelişmenin bir bütünü olarak ele alınmalıdır.

• Yetkin mühendislik uygulaması muhakkak hayata 
geçirilmelidir. İnşaat mühendisliğinin ilgi alanına 
giren konularda halkın güvenli yaşam hakkının 
korunması ve mühendisliğin gerekliliklerinin yerine 
getirilmesi amacıyla bilgili, deneyimli ve etik 
kurallara bağlı mühendisler eliyle yapılabilmesi 
için, meslek kuruluşlarının sorumluluğunda yetkin 
mühendislik uygulamasına geçilmelidir.

• Mevcut Yapı Denetim Yasası’nın öngördüğü, 
ticari yanı ağır basan yapı denetim şirketi modeli 
yerine; mesleğinde yetkin yapı denetçilerinin 
faaliyetlerine dayalı, meslek odalarının sürece 
etkin katılımını sağlayacak yeni bir model hayata 
geçirilmelidir. Proje denetimi ve yapı denetimi 
birbirinden ayrılmalı, Proje Denetimi doğrudan kamu 
tarafında ve yetkin mühendisler eliyle yapılmalı, Yapı 
Denetim Kuruluşları ve Laboratuvarları doğrudan 
kamuya karşı sorumlu olmalı ve onun denetiminde 
çalışmalıdır.

6 Şubat Depremlerinde hayatını kaybeden 
yurttaşımızı bir kez daha saygıyla anıyor, aynı 
ihmaller nedeniyle bir daha aynı acıları yaşamamak 
için kaybedecek tek bir günümüzün bile olmadığını 
hatırlatıyoruz.
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 49. Olağan 
Genel Kurulu 9-10 Mart 2024 tarihlerinde 
Ankara’da gerçekleşti. 9 Mart Cumartesi günü 
Kocatepe Kültür Merkezinde başlayan Genel 
Kurulun Divan Başkanlığına Işıkhan GÜLER, 
Başkan Yardımcılıklarına Temel PİRLİ ve Eylem 
GÜMÜŞ YILMAZ, Yazman üyeliklere Ahmet Berdan 
DİNÇYÜREK ve Ulaş SARI seçildi. Saygı duruşu 
ve İstiklal Marşının ardından Genel Kurul gündemi 
onaya sunuldu. Gündemin onaylanmasının ardından 
İMO 48. Dönem Yönetim Kurulu Başkanı Taner 
YÜZGEÇ tarafından Genel Kurulun açılış konuşması 
yapıldı. 
YÜZGEÇ konuşmasına, “48. Dönemin zorlu 
koşullarına rağmen Odamız organlarında, 
Odamızı temsilen TMMOB Kurullarında, Odamız 
kurul ve komisyonlarında, Şubelerimizde ve 
Temsilciliklerimizde görev üstlenip bilgisini, birikimini 
ve emeğini esirgemeden çalışıp katkı koyan 
tüm meslektaşlarıma ve Yönetim Kurulundaki 
çalışma arkadaşlarıma huzurlarınızda şükranlarımı 
sunuyorum. Ve ayrıca son dönemlerde ekonomik 
kıskaç altına alınan Odamızda fedakârca görev 
yapan tüm emekçi kardeşlerime de teşekkürü 
bir borç biliyorum.” diyerek başladı. 6 Şubat 
Kahramanmaraş depremlerine değinen ve inşaat 
mühendisliğinde yapıların tasarlanırken bir kişinin 
bile hayatını kaybetmemesi üzerine çalışıldığını, 
yıkılan her yapının, kaybedilen her yaşamın derin 
etkiler bıraktığını ve her seferinde meseleleri 
kökten sorgulamayı gerektirdiğine işaret eden 
YÜZGEÇ, konut sorununa da değinerek, iktidarın 
ülke geneline yayılan ve sosyal refahı referans 
alan bir şehirleşme stratejisi olmadığına dikkat 
çekti. YÜZGEÇ, “Aklın yolu bir. Yol gösterenimiz akıl, 
bilim, vicdan ve halk sevgisi olursa bu yolda birlik 
olmak mümkündür. Aksi takdirde hepimizin üstüne 
yıkılacak bir çöküntüden hiçbirimiz kurtulamayız. 
Bilim ve mühendislik, vicdan ve kamusal fayda 
ile bütünleştirilmediği takdirde tehlikeli bir 
manipülasyon aracı haline de dönüşebilmektedir.” 
diyerek, “bilimin ve mühendisliğin savunulabilmesi 
için örgütlü bir yapı, “dur bakalım” diyebilecek bir 
meslek odası gereklidir.” dedi. (Taner YÜZGEÇ’in 
konuşmasının tamamına ulaşmak için:
https://www.imo.org.tr/TR,151538/imo-49-olagan-
genel-kurulu-tamamlandi.html)

Genel Kurula; TMMOB Başkanı Emin KORAMAZ, 
TMMOB 2. Başkanı Selçuk ULUATA ve TMMOB 
Yürütme Kurulu Üyesi Özden GÜNGÖR, Kıbrıs 
Türk İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı Abdullah 
EKİNCİ ve KTMMOB Genel Sekreteri Ahmed 
ERKMEN ile 800’ün üzerinde Genel Kurul delegesi 
ve konuk katıldı.

Divan’a sunulan önergeleri görüşmek üzere; 
Bütçe Komisyonuna: Elif ERSOY (Başkan), Can 

TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI
49. DÖNEM OLAĞAN GENEL KURULU

9-10 Mart 2024 / Ankara
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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GÜNAK (Raportör), Orhan ŞENOL (Üye), Metin 
SOYLU (Üye), Ahmet ERTÜRK (Üye); Yönetmelikler 
Komisyonuna: Anıl ŞAHİN (Başkan), Rojda 
VARHAN İÇGİL (Raportör), Soner BİLGE (Üye), Sami 
GÜLTEKİN (Üye), Aycan GÜNDÜZ (Üye); Örgütlenme 
Komisyonuna: Taşkın KARADENİZ (Başkan), 
Güzem YARAN (Raportör) Serhat FIRAT (Sözcü), 
Rojda ESER (Üye), Hakan GÜN (Üye), Ana Sorunlar 
Komisyonuna: Özer OR (Başkan), Ökkeş Buğra 
DALKIRAN (Raportör), Uğur YILMAZ (Üye), Rahmi 
ALPER (Üye), İsmail ŞEKER (Üye) seçildi. 

Genel Kurul’da oluşturulan geniş bir heyetle 
Erdoğan BALCIOĞLU öncülüğünde Odamız 
adına düzenlenen resmi törenle Anıtkabir ziyaret 
edildi. Önergeleri görüşmek üzere oluşturulan 
komisyonların ardından, İMO Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyesi Özer AKKUŞ Çalışma Raporunu, 
Denetleme Kurulu Başkanı Necat Gökhan 
GÜRKAYA ise Denetleme Kurulu Raporunu 
sundu. 39 delegenin söz alarak görüş ve 
değerlendirmelerini paylaştığı raporlar üzerine 
yapılan görüşmelerin tamamlanmasının ardından 
yapılan oylamada 48. Dönem Yönetim Kurulu oy 
birliği ile aklandı.

Daha sonra Genel Kurul tarafından çalışma 
komisyonlarının hazırladığı raporlar görüşülerek 
öneriler karara bağlandı. Ardından Oda Kurulları 
için adaylar tespit edilip tutanağa bağlandı ve 
ilan edildi. 49. Dönem Seçimleri, 10 Mart 2024 
Pazar günü Oda Merkezinde gerçekleştirildi. Resmi 
olmayan seçim sonuçlarına göre; 
Oda Yönetim Kurulu asıl üyeliklerine; Nusret SUNA, 
Selçuk ULUATA, Bülent TATLI, Özer AKKUŞ, Jale 

ALEL, Tansel ÖNAL ve Evren KORKMAZER, 
Oda Yönetim Kurulu yedek üyeliklerine; Anıl ŞAHİN 
Okan Çağrı BOZKURT, Zeynal AKSOY, Zafercan 
ATACAN, Metehan GÜNDÜZ, İsmail ŞEKER, Özgür 
KAVŞUT; 
Onur Kurulu asıl üyeliklerine; Işıkhan GÜLER, Ali 
Fuat GÜNAK, Hasan AKKAR, Arif Emre SAĞSÖZ, 
Turan KAPAN; 
Onur Kurulu yedek üyeliklerine; Mustafa BAYGELDİ, 
Serkan OLKUN, Mehmet KÖSELER, Mehmet Habip 
CANBİLEN, Uğur YILMAZ; 
Denetleme Kurulu asıl üyeliklerine; Orhan ŞENOL, 
Ergin TATAR, Şaban Erdal YILMAZ, Metin 
KORKMAZ, Engin Fırat ATA, Gülçin Barbaros AK, 
Aykut AKDAĞ, Abdülkadir ORHAN, Ahmet Koray 
DOĞAN;
Denetleme Kurulu yedek üyeliklerine; Saim 
KAYMAK, Erdem TORAMAN, Nuray Güneş EROL, 
Yüksel Sibel KARSLIGİL TAŞTAN, Mihail ATİK, 
Ali Aytaç AYDEMİR, Vedat Aydın IŞIK, Aycan 
GÜNDÜZ;
Oda Danışma Kurulu üyeliklerine; Züber AKGÖL, 
Hayati KaARATOKUŞ Mustafa ÇOBANOĞLU, 
Necati ATICI, Hasan AKSUNGUR, Veysel ÖZKAN, 
Azmi Cihangir AYGIN, Hatice Ülkü ÖZER, Hakkı 
Nadir ÇELEBİ, Zeki KARADENİZ, Oktay GÜLAĞACI, 
Fusun SÜMER, Cihat MAZMANOĞLU, Cevat 
ÖNCÜ, Okan Çağrı BOZKURT;
TMMOB Yönetim Kurulu üyeliklerine; Özgür TOPÇU, 
Serkan OLKUN, Ali İhsan AKTÜRK; 
TMMOB Yüksek Onur Kurulu üyeliğine Abdullah 
BAKIR; 
TMMOB Denetleme Kurulu üyeliğine Selim 
TULUMTAŞ seçildi.
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Ana Sorunlar Komisyonu tarafından hazırlanan Genel Kurul Sonuç Bildirgesi için tıklayınız:
https://www.imo.org.tr/Eklenti/8651,03102024-genel-kurul-sonuc-bildirgesir2pdf.pdf?0

ŞUBE BAŞKANIMIZ SİNEM KOLGU’NUN
İMO 49. DÖNEM GENEL KURULUNDA YAPMIŞ OLDUĞU KONUŞMA

Sayın Divan,
Değerli Oda Başkanım ve Yönetim Kurulu Üyelerim,
Değerli Meslektaşlarım,
49. Olağan Genel Kurulumuzu selamlıyor ve 
başarılar diliyorum. Konuşmama başlamadan önce 
İstanbul Şube üyelerimizin destek ve dayanışma 
duygularını iletiyorum. Odamızın genel kurulunu yine 
bir seçim arifesinde topluyoruz. Seçimler elbette 
demokrasinin gereğidir ancak aynı zamanda, bu 
kadar sık seçim olması demokrasinin kendi iç 
dinamikleriyle gelişmediği, çalkantı ve gerginliklerin 
toplumsal ve siyasal hayatı belirlediği ülkelere 
özgü bir durumdur. Seçimler gibi ekonomik 
ve sosyal krizler de bizimki gibi ülkelerde sık 
sık gündeme gelir. Tıpkı demokrasimiz gibi 
ekonominin dışa bağımlılığı, dış etkenlere açık 
hali, çarpık gelişme seyri bunun başlıca nedenleri 
arasındadır. Evet hem seçim arifesinde hem de 
ülke tarihinde ender görülen bir ekonomik kriz 
içinde genel kurulumuzu topluyoruz. İster istemez 
bu iki durum en az mesleki sorunlar kadar kürsü 
konuşmalarında kendisine yer açacak. Bu sadece 
sıcak gündeme ilişkin söz söyleme zorunluluğundan 
kaynaklanmamaktadır. Meslek alanımızın ya da 
meslektaşlarımızın karşı karşıya kaldığı sorunların 
kaynağının ülkenin içinde bulunduğu koşullar 
olduğunu bilmekle ve anlamakla ilgilidir.
Merkezi ya da yerel yönetimlerin karar ve 

tasarruflarının meslek alanımızı doğrudan etkilediği 
ne kadar açıksa, merkezi ve yerel siyasete ilişkin 
görüş bildirmek de bir o kadar kaçınılmazdır. 
Merkezi ve yerel iktidarlardan bağımsız bir pozisyon 
tutmakla, mesleğin ve meslektaşlarımızın karşı 
karşıya bulunduğu sorunların temelinde iktidarın 
ekonomik ve kentsel anlayışının bulunmasından 
hareketle mücadele hattını inşa etmek ayrı 
konulardır.
Oda geleneğimiz bu ilişkiyi titizlikle yapılandırmayı 
başarmış, bir taraftan iktidarlardan bağımsızlığını 
ilan etmiş, diğer taraftan mesleki ve bilimsel 
kabuller doğrultusunda iktidarları eleştirmekten 
geri durmamıştır. Buradaki kritik soru, mesleki ve 
bilimsel hassasiyetlerin neler olduğudur. Bunlar 
her şeyden önce deprem tehlikesini gözeten bir 
noktadan yapılarımızın ve kentlerimizin deprem 
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güvenliğinin sağlanmasıdır. Kentlerin ranta 
karşı korunmasıdır. Kent içi ulaşım sorununun 
çözülmesidir. Yeşil alanların ve su havzalarının 
korunması, geliştirilmesidir. Yanlış ve işlevsiz 
yatırımların önüne geçilmesidir. Yapı üretim ve 
denetim sisteminin güvenli yapı üretimini sağlama 
hedefiyle düzenlenmesidir. İnşaat mühendislerinin 
yapı üretim ve denetim sürecinde hak ettiği 
sorumluluğa, yetkiye ve itibara kavuşturulmasıdır. İş 
cinayetlerinin önüne geçilmesidir. Kamudaki ya da 
özel sektördeki meslektaşlarımızın ücretleri başta 
olmak üzere tüm özlük haklarının iyileştirilmesidir. 
Emekli meslektaşlarımızın yaşam standardının 
yükseltilmesidir. Bu listeyi uzatabiliriz tabii ki. Çok 
bileşenli, etkilenmeye açık bir meslek alanımız 
bulunuyor ve ister istemez mücadele hattımızı bu 
zenginliği, çeşitliliği içerecek şekilde inşa etmemiz 
gerekiyor.

Değerli Katılımcılar,
Yaşadığımız kentte, hangi mesleki sorunlarla yüz 
yüze kalıyoruz? Bunların hepsini biliyorsunuz, 
uzun uzun anlatmaya gerek yok. Ancak özetle şu 
söylenebilir: Bırakalım konforlu, huzurlu bir yaşamın 
tesis edilmesini, deprem ya da diğer afetlerle 
kentlerin bizler için nasıl tehlike oluşturduğunu 
acı örneklerle deneyimledik. Bir gecede Marmara 
kıyısındaki kentlerin, bir gecede Hatay, Maraş 
ve komşu kentlerin yıkımına tanık olduk. Böyle 
bir ülkede, bu durumda neden sonuç ilişkilerini 
sorgulamadan nasıl mühendislik yapılabilir? Hangi 
hesap, hangi formül yaşanan bu acıyı hafifletebilir? 
Hangi mühendis mesleğinden uzaklaşmaz, hangi 
mühendis hiçbir şey olmamış gibi mesleğine 
devam edebilir? İşte tam da bu noktada merkezi 
ve yerel iktidarı eleştirme hakkını kullanmak 

zorundayız. Bunu da yapmazsak bırakalım 
mesleğe saygımızı, kendimize saygımızı yitiririz; 
çevremizdekilerin yüzüne bakma şansını kaybederiz. 
6 Şubat depremleri sonrasında uzun yıllardır 
söylediklerimizde haklı çıkmanın üzüntüsü ve 
ağırlığını yaşıyoruz.
Bugün burada, 49. Olağan Genel Kurulumuzda 
bu ağırlığı bir kez daha hissediyoruz, gerçekleri 
bir kez daha dile getireceğiz. Sorumluları bir 
kez daha işaret edeceğiz. Yoksa ne genel kurul 
toplamanın ne de aramızdan birilerini yetkili 
kurullara taşımanın bir anlamı olacak. Odamıza, 
mesleğimize yön veren, rotamızı belirleyen her daim 
halkın, toplumun, ülkenin ihtiyaçları, kamunun yararı 
olmuştur. İnanıyorum ki genel kuruldan çıkacak 
irade, ihtiyaçların bir başka ifadesi olacaktır. Ben 
İstanbul’a bu iradeyi taşımak istiyorum, şube 
üyelerimiz bu iradeyi karşılamaya hazır. İstanbul 
şubemiz bir ilki gerçekleştirerek, iki dönem üst 
üste şube başkanlığını kadınlara teslim etti. Bunu 
önemsiyorum, meslek örgütümüzde kadınların 
ağırlığının yönetimlerde artmasının, sadece örgütsel 
hayatta biçimsel bir değişiklik olmadığını biliyorum. 
Erkek egemen bir meslek olarak algılanan inşaat 
mühendisliğinin bu anlamdaki makûs talihini 
değiştirecek adımlardan biri olarak kabul ediyorum, 
mesleki hayatta ve hayatın her alanında eşitliğe 
dayalı bir ilişkinin kurulma mücadelesinin işaret 
fişeği olarak görüyor ve çoğalmasını temenni 
ediyorum. Bu vesileyle kız kardeşlerimin kadınlar 
gününü de kutluyorum. Genel kurulumuzun, oda 
geleneğine uyumlu bir şekilde gerçekleşeceğinden, 
bizlere yakışanı yapacağımızdan şüphe duymuyor, 
bu genel kurulla geleceği şekillendireceğimize 
inanıyor ve bir kez daha başarılar diliyorum. 
Yolumuz açık olsun.

İMO 49. DÖNEM YÖNETİM KURULU İLK TOPLANTISI
16 Mart 2024

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 49. Dönem 
Yönetim Kurulu ilk toplantısını 16 Mart 2024 
tarihinde gerçekleştirdi. Toplantıya Olağan Genel 
Kurul’da yönetim kuruluna seçilen Nusret SUNA, 
Selçuk ULUATA, Bülent TATLI, Özer AKKUŞ, Jale 
ALEL, Tansel ÖNAL, Evren KORKMAZER ve Genel 
Sekreter Serap DEDEOĞLU katıldı. Toplantıda 
yapılan görev dağılımına göre Yönetim Kurulu 
Başkanı Nusret SUNA, 2. Başkanı Selçuk ULUATA, 
Sekreter Üyesi Bülent TATLI, Sayman Üyesi Özer 
AKKUŞ, Yönetim Kurulu Üyeleri Jale ALEL, Tansel 
ÖNAL ve Evren KORKMAZER olarak belirlendi. 
Düzenlenen devir teslim töreninde 49. Dönem 
Yönetim Kurulu adına Nusret SUNA, 47. ve 48.  
Dönemde, Oda Başkanlığı görevini üstlenen Taner 
YÜZGEÇ’e, 47. Dönem 2. Başkan ve 48. Dönem 

Yönetim Kurulu Üyeliği görevlerini üstlenen Sıdıka 
Gülsun PARLAR ve Veysel ÖZKAN’a çalışmalarından 
dolayı teşekkür ederek plaket sundu.
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Prof. Dr. Mehmet Emin KARAHAN’IN Ardından
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

01.10.1949 yılında Uşak'ta doğan Prof. Dr. 
Mehmet Emin KARAHAN, 1960’da Uşak 
Cumhuriyet İlkokulu'nu, 1963 de Uşak Halit 
Ziya Uşaklıgil Ortaokulu’nu ve 1966’da Uşak 
Lisesi’ni bitirmiştir. İstanbul Teknik Üniversitesi 
İnşaat Fakültesi'nden lisans derecesiyle 1970’de 
mezun oldu. Yüksek Lisansı öğrenimini yine aynı 
üniversitede “Hidrolik” alanında 1971’de tamamladı 
ve üniversitenin Mühendislik Mimarlık Fakültesi’nde 
asistan olarak akademik kariyerine başladı. 
“Üniform Olmayan Taban Malzemesi İçin Hareketin 
Başlangıcının Belirlenmesi” başlığını taşıyan 
doktorasını 1975’de, “Hidromekanik” alanında 
ve “Türbülanslı Açık Kanal Akımında Eşdeğer Kum 
Pürüzlülüğünün Belirlenmesi” başlıklı doçentlik 
tezini 1980’de tamamladı. 1977-1979 yıllarında 
Kanada'da Queen’s ve Alberta Üniversiteleri’nde 
doktora üstü araştırmalar yaptı. 1988’de Profesör 
oldu. İstanbul Teknik Üniversitesi’ndeki 38 
yıllık görevinde Anabilim Dalı Başkanlığı, Bölüm 
Başkan Yardımcılığı, Dekan Yardımcılığı ve Rektör 
Yardımcılığı gibi yönetim görevleri üstlendi. Emekli 
oluncaya kadar bu görevlerin bir kısmını sürdürdü. 
Prof. Karahan İstanbul Teknik Üniversitesi, İnşaat 
Fakültesi’ndeki uzun görevinden sonra, 2009’da 
emekli oldu ve Beykent Üniversitesi’nde öğretim 
üyesi olarak göreve başlamış ve öğretim üyeliği 
yeteneği yanında yönetim becerisi fark edilerek 
Rektörlük görevine getirilmiştir. 2010-2019 arasında 
iki dönem Beytepe Üniversitesi rektörlük görevini 
yapmıştır. 13.01.2024 de vefat etmiştir. Evli ve iki 
kız babası olan Prof. Karahan, eğitim camiasındaki 
değerli katkıları ve liderlik vasfıyla tanınan bir isimdir.

Prof. Dr. M. Emin Karahan hakkında bazı 
öğrencilerin görüşleri: “İnanılmaz bir isim hafızası 
vardır. Yeni tanıştığı bir ortamda en az 20-30 kişinin 
isimlerini ve hangi üniversiteye gittiklerini teker 
teker söyleyip herkesi çok şaşırtmıştır.” Ve “Hidroliğin 
efendisi, sınıfa girişi, tevazusu, vakarı, beyaz önlüğü, 
tahtada hayali satır çizgileri varmış da sanki bir tek 
o görüyormuş gibi düzenli, inci gibi yazısıyla hidrolik 
formüllerini tahtaya hiç bir nota başvurmadan 
yazması, beş farklı renk tebeşir kullanması, 
kullandığı indisler, üsler, semboller, eğriler ve 
birbirine karışmayan yüzlerce bağıntı. Öğrencinin 
ilk defa kendini mühendis gibi hissettiği bir dersin 
öğretim üyesi.” Bu yorumlar çok sayıdaki öğrencinin 
de görüşlerini yansıtmaktadır. Diğer bir öğrencinin 
Prof. Karahan hakkındaki yorumu “Bulunduğu 

üniversitedeki İnşaat 
Mühendisliği Bölümü 
öğrencileri gerçekten 
şanslı, civardaki en 
iyi akademisyen 
onlarda.” ve “Tahtayı 
şiir gibi kullanırdı, 
efsane gibi bir öğretim 
üyesiydi.” şeklindedir. 
Bu yorumlara göre, 
İTÜ İnşaat Fakültesi’nde Prof. Karahan’ın çeşitli 
yıllarda öğrenciler tarafından “Seçkin Eğitimci” ve 
“En Beğenilen Öğretim Üyesi” seçilmesi bir rastlantı 
olmasa gerek.

Prof. Dr. M. Emin Karahan, ihtisas dalını 
“Hidromekanik ve Hidrolik ve Sediment Transportu” 
olarak tanımlardı. Kendisinin indeksli ulusal ve 
uluslararası dergilerde yayımlanmış ve çok sayıda 
atıf almış makaleleri bulunmaktadır. İstanbul’daki ilk 
deniz deşarjı projeleri olan Ahırkapı, Kadıköy, Üsküdar 
ve Baltalimanı deniz deşarjı projelerinin hem hidrolik 
hesaplarının yapılmasında, projelendirilmesinde 
ve hem de model çalışmalarında yer almış 
olup, bu projelerde deniz deşarjlarında yenilikler 
getirilmiştir. Kâğıthane Deresi’nin, Kâğıthane-Haliç 
Arası Düzenleme projelendirmesini yakın arkadaşı 
Prof. Dr. Ferruh Müftüoğlu ile yapmıştır. Uygulanan 
bu proje günümüzde de faaliyettedir. Bunun gibi, 
çalışma arkadaşlarıyla çok sayıda İBB, DSİ ve 
Ulaştırma Bakanlığı’na uygulamaya deneysel ve 
teorik çalışmaların sonucunu içeren teknik raporlar 
hazırlamıştır.
Prof. M. Emin Karahan’ın 2009’da yayınlanan “Güzel 
Sözler; Kelam-ı Kibar” kitabı çeşitli yazışmalarından 
ve etkisinde kaldığı güzel ve özlü sözlerden 
derlenerek hazırlanmıştır. Özlü sözler; zaman 
içerisinde insanlığa hizmet etmiş ve yol göstermiş 
ünlü bilgin, lider veya sanatçılar tarafından söylenmiş 
birikimi ve deneyimi yansıtan çok değerli vecizelerdir. 
Bu kitap İstanbul Teknik Üniversitesi’nden henüz 
emekli olmadığı yıllarda 2005-2009 yılları arasında 
200’ü aşkın hafta her pazartesi günleri tanıdığı 
2000 civarında kişiye yazdığı “İyi haftalar” mesajının 
altına “Haftanın Güzel Sözü” olarak konulan güzel 
sözün yanında haftanın mânâ ve önemini belirten 
bir açıklama yazardı. Prof. Karahan bu yazıları kendi 
ifadesiyle “her yaş grubunda, tahsil seviyesinde, dini 
inanışta ve siyasi görüşte” olan gruba göndermiş 
ve tek amacının “güzel sözdeki tecrübe derinliğinin 

Prof. Dr. Zekai CELEP
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ve mana güzelliğinin paylaşılmasıdır.” diye ifade 
etmiştir. Bunlardan bir tanesi “Bir arkadaşın ne 
kadar iyi olursa olsun, seni üzebileceğini, yine de 
onu affetmen gerektiğini öğrendim.”dir. Bir diğeri de 
İbrahim Zeki Burdurlu’nun “Öğretmenin Ardından” 
şiirindeki “Gidiyorsun öğretmenim, Uzaklara …, 
Düşeyim ben de ardından, Sana varan topraklara.” 
mısralarıdır. Bu mısraları ve Prof. Karahan’ın diğer 
görüşlerini hatırlamaya devam edeceğim. “Kelam-ı 
kibar, kibarı kelamest / Büyüklerin sözü sözlerin 
büyüğüdür.” vecizesi tam kendisini ifade etmektedir.
Bu satırların yazarı Prof. Dr. M. Emin Karahan’ı 
1971’da İTÜ Mühendislik Mimarlık Fakültesi, İnşaat 
Mühendisliği Bölümü’nde göreve başladığında 
tanımıştır. Uzun müddet bu bölümde ve daha 
sonra İnşaat Fakültesi, İnşaat Mühendisliği 
Bölümü’ndeki beraberlikleri devam etmiştir. Daha 
yakın beraberlik Prof. Karahan’ın Fakülte Dekan 
Yardımcısı olmasıyla Fakülte Yönetim Kurulu’ndaki 
toplantılarda ilerlemiştir. Çeşitli vesilelerle yaptığım 
görüşme ve beraber bulunduğumuz toplantılarda 
kendisinin her türlü toplantıya ayrıntılı hazırlıkla 
geldiğini ve katılımcılara konuyu özetleyip çözüm 
yolunu göstererek, toplantıda kısa sürede verimli 
sonuçlar alınmasını sağlaması her zaman dikkatimi 
çekmiştir.
Bu özelliği İTÜ rektörünün de dikkatini çekmiş 
olmalı ki, kısa zamanda rektör yardımcısı seçildi. 
Böylece Fakülte kabiliyetli genç bir yöneticiyi 
üniversite yönetimine göndermiş oldu. Değişik 
öğrenci mülakatlarında öğrenciye İTÜ’de kendisine 

en çok etkili olan öğretim üyesinin kim olduğunu 
sorduğumda, çok sayıda öğrencinin ders verme 
ve öğrencilere olumlu yaklaşım özelliğinden 
dolayı Prof. Karahan’ın üzerlerinde etkili olduğunu 
ifade ettiklerini hatırlıyorum. Emekli olmasıyla 
İTÜ kabiliyetli bir yönetici kaybederken, Beykent 
Üniversitesi, yetenekli bir yönetici ve üst düzeyde 
ders veren bir öğretim üyesi kazanmış oldu. İTÜ’den 
emekli olduğumda bana Beykent Üniversitesine 
katılmamı teklif etti. Değişik sebeplerden Fatih 
Sultan Mehmet Vakıf Üniversitesi’ne katılmam, 
aramızdaki fiziksel mesafeyi açarken, maalesef 
görüşmelerimizi de seyrekleştirdi.

Kitapları:
• M. Emin Karahan, Üniform olmayan taban 
malzemesi için hareketin başlangıcının belirlenmesi, 
1975.
• M. Emin Karahan, Boru ve açık kanal hidroliği, 
Teknik Kitaplar Yayınevi, 1986.
• Cemil Ilgaz, M. Emin Karahan, Atıl Bulu; 
Akışkanlar mekaniği ve hidrolik problemleri, 
Çağlayan Kitapevi, 2013.
• M. Emin Karahan, Güzel Sözler; Kelam-ı Kibar, 
Toroslu Yayınevi, 2009.

Yadında mı doğduğun zamanlar?
Sen ağlar idin gülerdi âlem
Bir öyle ömür geçir ki olsun
Mevtin sana hande, halka matem.
Hafız-ı Şirazi (Mehmet Akif tercümesi)

Öngerilmeli Beton
Prof.Dr. Sıddık Şener, Dr. Kadir Can Şener
Nobel Akademik Yayıncılık / ISBN978-625-397-540-1 / 384 Sayfa, 2. Baskı, 2023
Yurdumuzda “Betonarme Yapılar” konusunda oldukça çeşitli ve azımsanmayacak sayıda kitap 
yayınlanmıştır. Üniversitelerimizin ders programında da aynı isimle zorunlu dersler yer almaktadır. 
Ancak "Öngerilmeli Beton" konusunda kitaplar oldukça az olup, okullarda da ilgili dersler de seçmeli 
olarak sunulur. Bu konuda birinci baskısı okurlarına sunulmuş olan kitap, yazarları tarafından 
genişletilerek tekrar yayınlanmıştır. Yurdumuzda öngerilmeli beton yaygın olarak köprülerde 
uygulanmaktadır. Betonarmenin davranışındaki karmaşıklık öngerilmeli betonda mevcuttur. Özellikle betonun büzülme 
ve sünme etkisi yanında, donatının sünme davranışı önemini öngerilmeli betonda daha çok hissettirir. Bu etkiler 
kesitlerdeki gerilme, şekil değiştirme ve elemanlardaki yerdeğiştirmelerin zamana bağlı değişiminde etkili olurken, 
özellikle öngerilmeli köprülerde taşıyıcı sistem güvenliğini etkilemekle beraber; bakım ve onarım işleminde büyük 
giderlere sebep olabilir. Bazı durumlarda yerdeğiştirmeler yüzünden köprü kullanımı olumsuz etkilenmekte, çözüm 
olarak yapılan onarımlar göçmelere sebep olmakta ve bazı durumlarda ise, giderlerin büyüklüğü yeni köprü yapımını 
zorunlu kılmaktadır. Yeni baskısı sunulan kitapta beklendiği gibi, ilk bölümlerde malzeme davranışı özellikle zamanla 
meydana gelen gerilme kayıpları ve şekil değiştirme artışı açıklanmıştır. İzleyen bölümlerde ise, basit eğilme, kesme 
kuvveti ve burulma etkisindeki kesitlerin davranışı incelenmiş ve açıklanmıştır. Kitabın daha sonraki bölümlerde kiriş, 
kolon ve döşemelerin davranış ve tasarımı ele alınmıştır.
Bu kitap öğrenciye “Öngerilmeli Beton” konularını açıklamayı hedeflerken, tasarım mühendisine de öngerilmeli beton 
kesit ve elemanların davranışı ve tasarımı konusundaki bilgilerini yenilemeyi amaçlamaktadır. Yazarlar, güzel Türkçemize 
kazandırdıkları eseri yenileyip canlı tutmaları bakımından tebrik edilir.

Prof. Dr. Zekai Celep, Fatih Sultan Mehmet Vakıf Üniversitesi

KİTAP TANITIMI
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haber ve duyurular
Şubemizden

Şubemiz tarafından düzenlenen “6 Şubat 
Depremlerinden Neler Öğrendik?” başlıklı panel 
Şubemizin Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda 
gerçekleşti. 48. Dönem Şube Sayman Üyemiz 
Sinem KOLGU’nun açılış konuşmasıyla başlayan 
Panele Prof. Dr. Mehmet Nuray AYDINOĞLU, Prof. 
Dr. Yasin FAHJAN ve Dr. Öğr. Üyesi Eren VURAN 
konuşmacı olarak katıldılar. Prof. Dr. Mehmet Nuray 
AYDINOĞLU sunumunda 6 Şubat Depremlerinde 
olağandışı deprem yer hareketleri görüldüğüne işaret 
etti. Deprem yer hareketlerinin öngörülebilen en üst 
düzeylere çıkabileceğinin, yakın fay etkilerinin yer 
hızlarının çok yüksek düzeylere çıktığının, fay yönelim 
etkileri ve vadi (basen) etkilerinin görüldüğünü 
belirten AYDINOĞLU, tasarım + denetim ve yapım 
denetim süreçlerinde yapılan hatalara değindi ve 
müteahhitlik sektörünün ne denli ilkel, başıbozuk 
olduğunu belirterek, inşaatların başında deneyimli 
“şantiye şefi” olmadığına, yapı denetim sisteminin 
yetersizliğine işaret etti ve yapı denetim sisteminin / 
kuruluşlarının / elemanlarının yetersizliğine değindi. 

Prof. Dr. Yasin FAHJAN, “Kuvvetli Yer Hareketleri” 
başlıklı sunumunda Deprem Tehlike Analizi, Deprem 
Büyüklüğü, Fay kayma Hızı, Diriktivite (Yönelim), 
Sismik Risk Analizi, Çoklu Fay Kırılması, Etkilenen 
Alan ve Nüfus, Kuvvetli Yer hareketi, Maximum Yer 
İvmesi, Spektral İvmeler (Ss, S1), Zemin ve Saha 
koşulları ve Deprem Süresi konularına değindi. 

FAHJAN, şiddetli depremlerde kaynak etkileri, saha 
koşulları ve deprem kaynağına yakınlık gibi faktörleri 
anlamak, deprem tehlike analizleri, depreme 
dayanıklı tasarım ve deprem riskini azaltmak için 
büyük önem taşıdığına dikkat çekti. 

Dr. Öğr. Üyesi Eren VURAN, “Betonarme Binalarda 
Gözlemlenen Hasarlar ve Deprem Yönetmelikleri 
Üzerine İnceleme” başlıklı sunumunda depremin 
sonuçları, betonarme binalarda gözlemlenen 
hasarlar, beton ve donatı çeliğindeki zafiyetler, kat 
mekanizması sebebiyle göçme, taşıyıcı sistem 
yetersizliği sebebiyle göçme ve binalardaki hasar 
türlerine yönelik bilgilendirmelerde bulundu. 
Her ne kadar sünek tasarım kuralları ve kapasite 
tasarım ilkeleri binaların deprem etkisi altındaki 
davranışını iyileştirmiş olsa da, 2000 sonrası 
binaların yıkılmasını veya öngörülenin üzerinde ağır 
hasar almasını engelleyemediğini belirten VURAN, 6 
Şubat depremlerinde, deprem yönetmeliğinin yapısal 
tasarım mühendisine taşıyıcı sistemi teşkil etmesi 
için kurallar sunduğu, taşıyıcı sistemi oluşturmanın 
mühendisin görevi olduğu, bu görevi bilgi ve 
tecrübesine dayanarak gerçekleştirmesi gerektiğinin 
bir kez daha görüldüğüne işaret etti ve deprem 
etkisinin tanımlanması, taşıyıcı sistem türünün 
belirlenmesi, modelleme, göreli kat ötelemesinin 
sınırlanması ve düzensizlik kontrolleri için verilen 
kuralların gözden geçirilmesi gerektiğini belirtti. 

PANEL: “6 ŞUBAT DEPREMLERİNDEN NELER ÖĞRENDİK?” / 4 Şubat 2024
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GENÇ-İMO ÖĞRENCİ KURULU
TOPLANTISI / 7 Mart 2024

Genç-İMO İstanbul üniversite ve sınıf temsilcileri 
toplantısı 7 Mart 2024 tarihinde çevrimiçi olarak 
gerçekleşti. Toplantıda yapılması planlanan 
etkinlikler görüşüldü. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu 
Üyemiz Güzem YARAN, Şube Yönetim Kurulu Yedek 
Üyemiz Hüseyin ÇINAR, Araştırma Görevlimiz Damla 
ALTINCI, Genç-İMO 14. Öğrenci Konseyi üyelerimiz 
Ceren YILMAZ, Yaren İrem SALMAN, Mehmet Onur 
ÖZDOĞAN ve üniversite temsilcilerimiz katıldı.

1977 yılında, İnşaat Mühendisleri Odası’nın yayın 
organı olan Teknik Güç dergisinin yazı işleri müdürü 
olarak görev yaptığı sırada kaçırılan ve katledilen 
İTÜ İnşaat Fakültesi öğrencisi Zeki ERGİNBAY 
bizden koparılışının 47. yıldönümünde İstanbul 
Çamlıca Mezarlığı’nda bulunan kabri başında 
anıldı. Anma törenine 48. Dönem Şube Sekreter 
Üyemiz Evren KORKMAZER, Önceki Dönem İnşaat 
Mühendisleri Odası Başkanı Mete AKALIN, önceki 
dönem yöneticilerimizden Nezihi KARAHASAN ve 
Proje Sorumlumuz Umut DAĞAR katıldı. Kendisiyle 
aynı dönemde birlikte çalışan Nezihi KARAHASAN, 
yakın dostu ERGİNBAY’ın devrimci kişiliğine, o 
dönemin siyasal atmosferi içerisinde gençlik ve 
mühendislik mücadelesine katkılarına dair bazı 
tanıklıklarını paylaştı. Üzerinden 47 yıl geçmiş 
olmasına rağmen hâlâ aydınlatılamamış bir olay 
olan ERGİNBAY’ın öldürülüşünün 12 Eylül’e giden 

karanlık süreçte ilk faili meçhul cinayetlerden 
biri olduğuna işaret etti. TMMOB’nin ve İMO’nun 
bağımsızlıkçı, yurtsever, toplumcu mühendislik ve 
mimarlık geleneğinde adını yaşatacağımızı ifade 
ederek, özgürlük ve demokrasi mücadelemizdeki 
önemli kayıplarımızdan biri olan arkadaşımız Zeki 
ERGİNBAY’ı saygı ve özlemle anıyoruz.

ZEKİ ERGİNBAY MEZARI BAŞINDA ANILDI / 2 Şubat 2024

AFET YÖNETİMİNDE TOPLUMSAL 
İNİSİYATİFLERİN ROLÜ 6 ŞUBAT 
DEPREMLERİNİN İSTANBUL İÇİN 

DÜŞÜNDÜRDÜKLERİ / 3 Şubat 2024

Türkiye İşçi Partisi tarafından Türkan Saylan 
Kültür Merkezi’nde düzenlenen “Afet Yönetiminde 
Toplumsal İnisiyatiflerin Rolü 6 Şubat Depremlerinin 
İstanbul İçin Düşündürdükleri” başlıklı Panele Şube 
Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ konuşmacı olarak 
katıldı.

ARNAVUTKÖY İLÇESİNDEKİ 
MESLEKTAŞLARIMIZLA TOPLANTI

3 Şubat 2024

Şube Yönetim Kurulumuz, Arnavutköy’deki 
meslektaşlarımızla bir toplantı gerçekleştirdi. 
Şube Yönetim Kurulumuzun 48. Dönemde yapmış 
olduğu çalışmalarının aktarıldığı toplantıya 48. 
Dönem Şube Sekreter Üyemiz Evren KORKMAZER, 
48. Dönem Sayman Üyemiz Sinem KOLGU, 48. 
Dönem Yönetim Kurulu Üyemiz Elif ERSOY, Bakırköy 
Temsilcimiz Mustafa Sabri KURAL ve Bakırköy 
Temsilci Yardımcımız Mehmet ERZİ katıldı.
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DEPREM HASARININ AZALTILMASINDA ROL OYNAYAN 
TEKNOLOJİLER VE HUKUKİ ARAÇLAR / 19-20 Mart 2024

Okan Üniversitesi Hukuk Fakültesi ile Mühendislik ve Doğa Bilimleri 
Fakültesi işbirliğiyle 19-20 Mart 2024 tarihleri arasında düzenlenen 
“Deprem Hasarının Azaltılmasında Rol Oynayan Teknolojiler ve 
Hukuki Araçlar” başlıklı panel Okan Üniversitesi Mevlana Konferans 
Salonunda gerçekleşti. Panele Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk 
İZ konuşmacı olarak katıldı.

İBB tarafından 7 Şubat 2023 tarihinde düzenlenen 
“Afetlere Karşı Dayanıklı İstanbul Proje Tanıtım 
Toplantısı” Haliç Kongre Merkezi’nde gerçekleşti. 
İBB’nin son 5 yıl içerisinde, yaşanabilecek afetlere 
yönelik yaptığı ve bundan sonraki 5 yılda yapmayı 
planladığı çalışmaların paylaşıldığı toplantıya 48. 
Dönem Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer OR katıldı.

Şube Yönetim Kurulumuzun genç inşaat mühendisi 
meslektaşlarımızla kahvaltılı buluşması 20 
Nisan 2024'te Şubemizde gerçekleşti. Genç 
meslektaşlarımızın Oda ile ilişkileri, yeni dönemde 
yapılması gereken çalışmaların değerlendirildiği 
toplantıya Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Sekreter 
Üyemiz Özer OR, Yönetim Kurulu Üyemiz Güzem 
YARAN, Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyelerimiz Ali 
Cihan ASLAN, Cihangir NUHOĞLU, Dilara SERAP 
DAĞLI, Mehmet ERZİ, Hüseyin ÇINAR ve Şube Sekreter Yardımcımız Funda KILINÇ SUVAKÇI katıldı.

ŞUBE YÖNETİM KURULUMUZUN GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİYLE
KAHVALTILI BULUŞMASI / 20 Nisan 2024

AFETLERE KARŞI DAYANIKLI İSTANBUL 
TOPLANTISI / 7 Şubat 2024

“Cumhuriyetin 100 Yılında Ulaştırma” etkinliği 
ön hazırlık toplantısı Şubemizde yapıldı. Prof. 
Dr. Güngör EVREN ve Prof. Dr. İsmail ŞAHİN’in 
katıldığı toplantıda etkinliğin tarihi, konuları ve 
konuşmacılarına yönelik görüş ve öneriler paylaşıldı. 
Toplantıya Şube Başkanımız Sinem KOLGU, 
Sekreter Üyemiz Özer OR, Sayman Üyemiz Elif 
ERSOY, Şube Sekreter Yardımcımız Funda KILINÇ  
SUVAKÇI ve Arş. Gör. Damla ALTINCI katıldı.

“CUMHURİYETİN 100 YILINDA ULAŞTIRMA” ETKİNLİĞİ ÖN HAZIRLIK TOPLANTISI / 4 Nisan 2024

Nişantaşı Üniversitesi Yapı Kulübü tarafından 
düzenlenen İlk Baretim Etkinliği 27 Mart 2024'te 
gerçekleşti. Neotech kampüsündeki Süleyman 
Takkeci Konferans Salonu’nda gerçekleşen etkinliğe 
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Güzem YARAN 
konuşmacı olarak katıldı. Etkinlik kapsamında 
Genç-İMO standı kurularak katılımcılara Şubemiz 
tarafından baret hediye edildi, yeni üyelikler alındı 

ve öğrencilere meslek odaları hakkında bilgi verildi. 
Etkinliğe Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Güzem 
YARAN ve Araş. Gör. Damla ALTINCI katıldı.

NİŞANTAŞI ÜNİVERSİTESİ İLK BARETİM 
ETKİNLİĞİ / 27 Mart 2024

26

şubemizden



27sayı 183/2024

Türk Yapısal Çelik Derneği Yönetim Kurulu’ndan 
Şube Yönetim Kurulumuza 26 Mart 2024 tarihinde 
kutlama ziyaretinde bulunuldu. Şube Başkanımız 
Sinem KOLGU, Sekreter Üyemiz Özer OR ve 
Sayman Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim Kurulu 
Üyemiz Selçuk İZ'in katıldığı toplantıda işbirliği 
çalışmalarına yönelik değerlendirmelerde bulunuldu.

ÇATI SANAYİCİ VE İŞ ADAMLARI 
DERNEĞİ'NDEN ŞUBEMİZE
ZİYARET / 27 Şubat 2024

Çatı Sanayici ve İş Adamları Derneği'nden 
Başkan Levent ÇEKİ ve Başkan Yardımcısı Yağız 
Sinan KAYA Şube Yönetim Kurulumuza kutlama 
ziyaretinde bulundu. Şube Başkanımız Sinem 
KOLGU ve Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz 
Özer OR’un katıldığı toplantıda mesleki konularda 
karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.

Türkiye Komünist Partisi İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi başkan adayı Orhan GÖKDEMİR, 
Parti Meclisi üyesi Murat AKAD ve Fırat ATABEY 
ile birlikte Şube Yönetim Kurulumuza ziyarette 
bulundu. Şube Başkanımız Sinem KOLGU ve 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Özer OR’un 
katıldığı toplantıda şehrin sorunları, yerel yönetimler 
ve mesleki konularda karşılıklı görüş alışverişinde 
bulunuldu. 

TÜRKİYE KOMÜNİST PARTİSİ İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ BAŞKAN ADAYI
ORHAN GÖKDEMİR'DEN ŞUBEMİZE ZİYARET / 14 Mart 2024

İstanbul'un hava ve su kaynağı Kuzey Ormanlarının 
imara açılması ve yok olması riskine karşı 
çalışmalarını sürdüren İstanbul Doğa Savunmaları 
üyeleri Cenk ÇALIŞIR, Esma ÇAĞLAK, Binnur 
TANRIVERDİ, Harun TURGAN Şubemize ziyarette 
bulundu. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU, Sekreter Üyemiz Özer 
OR ve Sayman Üyemiz Elif ERSOY katıldı.

İSTANBUL DOĞA SAVUNMALARI’NDAN 
ŞUBEMİZE ZİYARET / 19 Mart 2024

YAPISAL ÇELİK DERNEĞİ'NDEN
ŞUBEMİZE ZİYARET / 26 Mart 2024

Poznan İnşaat Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu 
Üyesi Mahmoud Hsino Şubemizi ziyaret etti. 
İstanbul ve Poznan arasında olası mesleki işbirliği 
çalışmalarının görüşüldüğü ziyaret toplantısına 
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Sekreter 
Yardımcısı Funda KILINÇ SUVAKÇI katıldı.

POLONYA-POZNAN İNŞAAT
MÜHENDİSLERİ ODASI YÖNETİM KURULU 

ÜYESİ MAHMOUD HSINO’DAN
ŞUBEMİZE ZİYARET / 3 Nisan 2024
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Bugün Elazığ depreminin 4. 
yıldönümü... Elazığ’da 24 Ocak 
2020 tarihinde 6,5 büyüklüğünde 
bir deprem olmuştu. Geniş 
bir coğrafyada hissedilen 
depremde 41 vatandaşımız 
hayatını kaybetmiş, 1600 
vatandaşımız yaralanmıştı. Elazığ 
Depremi, Türkiye’nin, merkezi 
yönetimden yerel yönetimlere, 
yapı üretim sürecinden deprem 
eğitimine, mevcut yapıların 

güçlendirilmesinden imar 
ve kentleşme politikalarına 
kadar geniş bir yelpazeye 
yayılan sorunları bağlamında 
köklü ve kalıcı değişiklikler 
yapılması gerektiğini tekrar 
hatırlatmıştır. Elazığ Depremi'nin 
4. yıldönümünde bir kez daha 
deprem tehlikesine dikkat çekiyor, 
depremde hayatını kaybeden 
vatandaşlarımızı saygıyla 
anıyoruz.

ELAZIĞ DEPREMİ'NİN 4. YILDÖNÜMÜ NEDENİYLE TMMOB İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 
İSTANBUL ŞUBESİ TARAFINDAN YAPILAN AÇIKLAMA / 24 Ocak 2024

Uğur Mumcu yaşamını toplumun 
gerçekleri öğrenmesine adamış, 
“bilgi sahibi olunmadan fikir sahibi 
olunamaz” diyerek hep gerçeğin 
ve doğrunun peşinde koşmuştu. 
Aydınlanmış bir toplum, laik, 
demokratik ve tam bağımsız bir 
Türkiye özlemiyle benimsediği 
değerlere hep bağlı kaldı. Topluma 
yalan söyleyerek, emekçi halkımızı 
birbirine karşı, yoksul ve eğitimsiz 
yurttaşlarımızı aydınlarına 
karşı kışkırtarak kendi menfaatlerini büyütmeye 
çalışanların karşısına kalemiyle dikildi; sözün 
önemine ve fikirlerin gücüne inancını gösterdi. 

Uğur Mumcu, Sesleniş başlıklı şiirini “Özgürlüğe 
adanmış bir top çiçek gibiyiz şimdi, hep birlikteyiz 
ey halkım, unutma bizi,” dizeleriyle bitiriyordu. 
Uğur Mumcu’yu unutmadık; yazılarını, sözlerini 

unutmadık. Hain bir suikastla 
öldürülmesinin üzerinden 31 yıl 
geçmesine rağmen bu karanlık 
olayın hâlâ tüm boyutlarıyla 
aydınlatılamadığını, meçhul 
faillerin ve onları kollayanların 
yargı önüne çıkarılmadığını 
da unutmadık. Bu hesabın 
sorulmayışının ondan sonra 
da pek çok aydınımızın canına 
kastedenlere cesaret verdiğini, 
bugün de sesini özgürlük 

adına yükseltenleri kolayca hedef gösterenlerin, 
tehdit edenlerin benzer odaklar tarafından 
cesaretlendirildiğini unutmayacağız. Biz de inşaat 
mühendisleri olarak Türkiye’nin özgür ve aydınlık 
geleceği için topluma gerçekleri anlatmaya, 
doğruları göstermeye çalışırken onu örnek almaya, 
anısını yaşatmaya devam edeceğiz.
Sevgili Uğur Mumcu’yu özlem ve saygıyla anıyoruz.

“ÖZGÜRLÜĞE ADANMIŞ BİR TOP ÇİÇEK GİBİYİZ ŞİMDİ,
HEP BİRLİKTEYİZ EY HALKIM, UNUTMA BİZİ” / 24 Ocak 2024 
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Ekonomik krizin derinleştiği, 
emek sömürüsünün ve 
kadın yoksulluğunun arttığı, 
hayatımıza göz dikilen, 
emeğimize el konulan, ailede, 
sokakta, işte erkek şiddet 
döngüsüne hapsedilmek 
istendiğimiz, baskı ve şiddetin 
arttığı, kadın cinayetlerine karşı 
önlem almak yerine İstanbul 
Sözleşmesi’nden çıkılan bir 
dönemde toplumsal cinsiyet 
eşitliği mücadelemizi ileriye taşımak için kararlılıkla 
ve emin adımlarla ilerlemeye devam ediyoruz.
ABD’de 8 Mart 1857’de eşit işe eşit ücret talebiyle 
başlayan kadın mücadelesinin bütün dünyaya 
yayılması ve kadın mücadelesinin simge tarihi 
olması sonucunda, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
olarak kabul edilmiştir. 
Ülkemizde 1934 yılında kadınlara seçme-seçilme 
hakkı verildiğinde zamanın dünyasında örnek 
gösterilen saygın bir pozisyona gelindi. Genç 
Cumhuriyet’te kadınlar sosyal ve siyasal hayatın 
içine girmekte gecikmediler; yalnızlığı, atıllığı, eve 
hapsolmayı reddederek, toplumda üreten birey 
durumuna geldiler. O günden bu yana ülkemizdeki 
kadın mücadelesi genişledi, gelişti. Cumhuriyet ve 
laiklik karşıtı akımların kadın özgürlüğünü hedef 
alan girişimlerine rağmen yoluna devam etti.

Günümüzde ise ülkemizde 
kadınlar hala ayrımcılığa 
uğruyor, şiddete ve gerici 
saldırılara maruz kalıyor.  
6 Şubat 2023 tarihinde 
Kahramanmaraş merkezli 
yaşanan deprem felaketinden 
bir sene geçmesine rağmen 
kadınlar ve çocuklar 
dezavantajlı gruplar olarak ağır 
sorunlarla mücadele etmeye 
devam ediyorlar. Bu sorunlar 

ne kadar büyük olursa olsun, kadınların baş 
eğmemesinin, geri adım atmamasının, dayanışmayı 
büyütmesinin kaynağı da kadınların doğasında olan 
yılmadan mücadele etme iradesidir. Bu birlikte 
mücadele gücü, biz kadınların her şeye rağmen 
geleceğe güvenle bakmasını sağlıyor.

8 Mart 2024’te kadınlar olarak, anayasamızdaki 
eşitlik ilkeleri günlük hayatımızda gerçekten 
uygulanana kadar, toplumsal cinsiyet eşitliği 
mücadelemizi kararlılıkla devam ettireceğimizin ve 
yüksek sesle her ortamda dile getireceğimizin bir 
kez daha altını çizmek isteriz.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şubesi Kadın İnşaat Mühendisleri 
Komisyonu

KADINLAR EŞİTLİK MÜCADELESİNDE BİRLİKTE DAHA GÜÇLÜ!

MİMAR SİNAN’I ÖLÜMÜNÜN 436. YILINDA
SAYGIYLA ANIYORUZ
Döneminin mimarlık ve mühendislik birikimini en üst düzeyde 
hayata geçiren uygulamalarıyla çağının kültürünün gelecek 
kuşaklara aktarılmasını sağlayan, yaşadığı topraklara ve dünya 
mirasına büyük değerler katan Mimar Sinan’ı ölümünün 
436. yılında saygıyla anıyoruz.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

Uluslararası YAPI İstanbul Fuarı 17-20 Nisan 
2024 tarihleri arasında TÜYAP Fuar Merkezi/ 
Beylikdüzü’nde gerçekleşti. Fuarda 17 Nisan 2024 
tarihinde katılımcı firmalar arasında düzenlenen 
“Altın Mıknatıs” en iyi stant yarışmasında
Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Elif ERSOY
ve Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ jüri üyeliği 
yaptı.

YAPI FUARI-ALTIN MIKNATIS YARIŞMASI
17 Nisan 2024
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Şantiyelerde görevini yapan inşaat mühendislerine 
yönelik şiddet olaylarına yönelik 27 Mart 2024 
tarihinde Odamız tarafından düzenlenen ve tüm 
şubeler tarafından eş zamanlı yapılan basın 
açıklaması Şubemizin Harun Karadeniz Konferans 
Salonu’nda gerçekleşti. Basın Açıklaması Şube  
Başkanımız Sinem KOLGU tarafından okundu. 
Basın toplantısına Şube Sekreter Üyemiz Özer OR 
ve Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Elif ERSOY 
katıldı. Basın metni aşağıdadır.

Ülke topraklarımızın büyük ölçüde deprem tehlikesi 
altında bulunduğu bilinen bir gerçektir. Bu gerçekten 
hareketle, sağlıklı ve güvenli yapıların üretilmesi, 
yurttaşlarımızın can ve mal güvenliği açısından 
büyük önem taşımaktadır. Başta deprem olmak 
üzere doğa olaylarının afete dönüşmesini önlemek 
bilimsel yöntemlerle, mühendislik hizmetlerinin 
doğru bir şekilde uygulanmasıyla mümkündür.

6 Şubat 2023 tarihinde yaşadığımız, sonuçları 
itibariyle tarihimizin en büyük depremleri, yapı 
üretimi ve denetimi süreçlerindeki sorunları bir kez 
daha gün yüzüne çıkarmış, yapılarımızın güvenliğinin 
sağlanması için etkin bir yapı denetim sisteminin 
kurulmasının, yapı üretim sürecinin her evresinin 
bağımsız bir şekilde denetlenmesinin zorunluluğu, 
kamuoyunca daha iyi anlaşılmıştır.

Buna karşın, yapı denetim sistemimizin hem 
mevzuattan hem de uygulamadan kaynaklı 
sorunları olduğu gibi durmaktadır. 4708 sayılı Yapı 
Denetimi Hakkında Kanununun öngördüğü sistem, 
denetim hizmetinin “kamusal” niteliğini görmezden 
gelmekte, denetim hizmetini ticari bir hizmet olarak 
kurgulamaktadır. Halkın can ve mal güvenliğini 
yakından ilgilendiren yapı denetim hizmeti serbest 
piyasanın rekabetçi koşullarına terk edilmektedir.

Yapı denetim sisteminde yapılan düzenlemelerle; 
1 Ocak 2019 tarihi itibariyle yapı denetiminde 
"e-dağıtım" sistemine geçilerek, hangi yapıda, 
hangi yapı denetim kuruluşunun görev alacağının 
elektronik ortamda bakanlık tarafından belirleneceği 
bir değişiklik yapılmıştır. Bu değişiklikle, yapı 
denetim kuruluşunun müteahhit ile olan ilişkisinin 
kesilmesi amaçlanmıştır. Düzenleme ile birlikte 
denetim faaliyetinin müteahhitle parasal ilişkisinin 
kesilmesi, denetimlerin daha da artmasına 
önayak olan olumlu bir gelişme sağlamıştır. 
Yapılan düzenleme, denetimin bağımsızlaştırılarak 
yapı kalitesinin artırılmasını amaçlamış olsa da 

yeni sorunları da beraberinde getirmiştir. Yapı 
denetiminin kamusal bir hizmet olduğu, bu hizmeti 
veren meslektaşlarımızın da kamu hizmeti verdiği 
gerçeğinden hareketle meslektaşlarımızı koruyan 
yasal düzenlemelerin yapılması gerektiği açıktır.
Özellikle bu düzenlemeden sonra şantiye 
sahalarında yapı denetimi görevini icra eden 
mühendislere yönelik şiddet olayları artmış, 
mühendislere yönelik sözlü ve fiziki şiddet olayları, 
son dönemlerde ise tırmanışa geçmiştir. 

1 Mart 2023 tarihinde, Uşak’ta yapı denetim 
mühendisinin numune almasından sonra, gözü 
önünde betona su katılmış, buna itiraz eden 
meslektaşımız ve yanındaki stajyeri, inşaatın kalıp 
ustaları tarafından şiddete uğramıştır.

3 Ağustos 2023 tarihinde yine Uşak’ta yapımı 
süren inşaatı denetime giden iki meslektaşımız, 
beton dökümü sırasında betonun vibratörle 
sıkıştırılmasını isteyince bir inşaat ustası tarafından 
keserle saldırıya uğramıştır.

23 Ocak 2024 tarihinde, Aydın’da yapı denetimi 
görevini yürüten meslektaşımıza, demirci ustası 
tarafından demir levyeyle saldırı gerçekleştirilmiştir.

1 Şubat 2024 tarihinde, Adana’da ilgili şantiyesinde 
gerekli tespitleri yapıp, eksikliklerin giderilmesini 
isteyen yapı denetimi görevlisi meslektaşımız, 
müteahhit ve yakını tarafından silahlı saldırıya 
uğramıştır.

23 Mart 2024 tarihinde, Denizli’de bir inşaatta 
temel betonu dökümü aşamasında projenin 
müteahhidi, yapı denetimi çalışanı meslektaşımıza 
sözlü ve fiziki saldırıda bulunmuştur.

Resmî rakamlara göre 50 binden fazla canımızı 
yitirdiğimiz, 11 ilimizde büyük yıkımlara yol açan 

ŞANTİYELERDE, MÜHENDİSLERE YÖNELİK ŞİDDET SON BULSUN!
27 Mart 2024
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6 Şubat Depremlerinin ardından inşaatların 
yapım süreçlerinde denetim ve kontrollerin 
önemi net bir şekilde görülmüş olmasına rağmen 
meslektaşlarımızın görevlerini doğru ve sağlıklı 
bir şekilde yerine getirmesinin engellenmesi ve 
şantiyelerde şiddete uğramasına karşı önlem 
alınmaması kabul edilemez.

Deprem gerçeğiyle karşı karşıya bulunan ülkemizde 
yapı üretimi ve denetimi süreçleri toplumun can ve 
mal güvenliğini yakından ilgilendiren süreçlerdir. 
Dolayısıyla meslektaşlarımızın şantiye sahalarında 
verdiği hizmet de kamusal niteliktedir. Bu yanıyla 

meslektaşlarımıza yönelik şiddet, kamu güvenliğini 
ve sağlığını tehdit etmektedir. 

Şantiyelerde denetim ve yönetim görevini yürüten 
meslektaşlarımız kamu görevlisi niteliğinde 
sayılmalı, can güvenliklerinin sağlanması da bizzat 
kamu gücünün sorumluluğunda olmalıdır.

Önemle vurgulamak isteriz ki, Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı başta olmak 
üzere şantiyelerdeki şiddete karşı ilgili 
kurum ve kuruluşlar gerekli tedbirleri almalı, 
meslektaşlarımıza yönelik şiddet son bulmalıdır.

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbetinde 647. Gün 1 Şubat 2024 
tarihinde,  657. Gün 11 Şubat 2024 tarihinde, 
689. Gün 14 Mart 2024 tarihinde, 703. Gün 
28 Mart 2024 tarihinde ve 717. Gün 11 Nisan 
2024 tarihinde Mimarlar Odası'nın Karaköy'deki 
Binası'nın önünde, yönetim kurulu üyelerimiz ve 
meslektaşlarımızla destek verdik.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 48. Dönem 
Danışma Kurulunun son toplantısı 8 Mart 2024 
tarihinde, İMO KKM Teoman Öztürk Salonunda 
yapıldı. Divan Başkanlığını Hatice Ülkü ÖZER, 
Saymanlıklarını Tekin KARSAN ve Hazal CANPOLAT 
IŞIK’ın yaptığı toplantı İMO Kadın İnşaat 
Mühendisleri Komisyonu tarafından hazırlanan 
8 Mart açıklamasının okunmasıyla başladı. İMO 
Yönetim Kurulu Başkanı Taner YÜZGEÇ’in açılış 
konuşmasını yaptığı toplantıda; “İMO 2024 Yılı 
Tahmini Gelir - Gider Bütçeleri”, “İMO 49. Dönem 
(2024-2025) Bütçe Uygulama Esasları Taslağı” ve 
“Genel Kurul Komisyonlarına Sunulacak Görüşler” 
değerlendirildi.
Danışma Kurulu üyelerinin gündeme ilişkin görüş 
ve düşüncelerini paylaştığı toplantıda; Oktay 
GÜLAĞACI, Mete AKALIN, Dilek YELTİN, Cemal 
GÖKÇE, Necati ATICI, Cafer ÇETİN, Hayati 
KARATOKUŞ, Hüseyin TALAK, Cevat ÖNCÜ, Baran 
Bulut BALKAN, Atilla ERDEM, Zeki KARADENİZ, 
Soner AKDOĞAN, Mazlum SEVİNCEK, İnal 
BÜYÜKAŞIK, Ümit ALP, Eylem ULUTAŞ AYATAR 
Mustafa TİRYAKİ, Zehra Gül TURHAN, Mahsum 
ÇİYA KORKMAZ Sinem KOLGU, Hüseyin Orkun 

KILIÇ ve Özer OR söz aldı. Danışma Kurulu 
toplantısına Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Şube 
Sekreter Üyemiz Özer OR, Şube Sayman Üyemiz 
Elif ERSOY ve Mete AKALIN, Cemal GÖKÇE, Hamdi 
Serdar HARP, Hatice Ülkü ÖZER, Hakkı Nadir 
ÇELEBİ, Zeki KARADENİZ, Oktay GÜLAĞACI, 
Hasan AKKAR, Metin KORKMAZ, Şaban Erdal 
YILMAZ, Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA, E. Fusun 
SÜMER ve Evren KORKMAZER katıldı.

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 48. DÖNEM 4. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI
8 Mart 2024
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• HABERTÜRK TV - 24 Ocak 2024:
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Sami GÜLTEKİN, 24 
Ocak 2024 tarihinde Habertürk TV'ye “Balkonlar 
neden çöküyor?” konusuna ilişkin açıklamalarda 
bulundu. https://twitter.com/haberturktv/status/1
750152720067998190?s=48&t=0IQUpQpXiWBGx
bzIpbwnWg

• MİLLİYET GAZETESİ - 2 Şubat 2024:
48. Dönem Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz 
Sinem KOLGU, kiralık diploma sorununa ilişkin 
Milliyet Gazetesi’ne açıklamalarda bulundu.
https://www.milliyet.com.tr/gundem/57-bin-liraya-
kiralik-diploma-6-subat-gercegi-hic-gitmedigi-projeye-
imza-atiyor-7070867?fbclid=IwAR0Jbksqa_5BptS5F
eVxU0MpNUHtG5hfoJ0VnFjhqLaJvrSP6-E-IAtDqZE

• GAZETE DUVAR - 2 Şubat 2024:
48. Dönem Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer OR, 
gündemde olan Türkiye Yüzyılı İstanbul Vizyonu 
projelerine ilişkin Gazete Duvar’a açıklamalarda 
bulundu. https://istanbul.imo.org.tr/TR,150782/
gazete-duvar--2-subat-2024.html

• EVRENSEL GAZETESİ - 4 Şubat 2024:
48. Dönem Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer 
OR, Kanal İstanbul projesi çeperinde 22 bin 
hektarlık alanın rezerv alan ilan edilmesini Evrensel 
Gazetesi’ne değerlendirmede bulundu.
https://istanbul.imo.org.tr/TR,150791/evrensel-
gazetesi--04-subat-2024.html

• KRT TV - ZAFER ARAPKİRLİ İLE MEDYA TERAPİ  
- 6 Şubat 2024:
48. Dönem Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Özer 
OR, Kanal İstanbul projesi çeperinde 22 bin 
hektarlık alanın rezerv alan ilan edilmesini Evrensel 
Gazetesi’ne değerlendirmede bulundu.
https://istanbul.imo.org.tr/TR,150791/evrensel-
gazetesi--04-subat-2024.html

• AGRO TV - AGRO EKONOMİ - 6 Şubat 2024:
48. Dönem Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz 
Sinem KOLGU, 6 Şubat 2024 tarihinde AGRO 
TV’de yayınlanan AGRO EKONOMİ programına 
katıldı. KOLGU, 6 Şubat Depremlerinin birinci yıl 
dönümünde, deprem bölgesinde süreç içerisinde 
yaşananlara yönelik değerlendirmelerde bulundu. 
https://www.youtube.com/watch?v=DC0Xo7mPpj0

• SÖZCÜ TV - 23 Şubat 2024:
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, 23 Şubat 
2024 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanan 
kentsel dönüşüm kararlarına yönelik Sözcü TV’ye 
açıklamalarda bulundu.  
https://www.youtube.com/watch?v=cQ7-RD0oVdI

• DW TÜRKÇE - 27 Şubat 2024:
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Özer 
OR’un, İstanbul'da kentsel dönüşüm ve son 
finansal teşvikler hakkındaki değerlendirmeleri DW 
bülteninde yer aldı. https://youtu.be/dt-sXMPa84o

• ARTIGERÇEK - 27 Şubat 2024:
Şube Başkanımız Sinem KOLGU, kentsel dönüşüm 
kapsamında yıkılıp yeniden inşa edilen binaların 
yapım aşamaları ve denetimine ilişkin Artıgerçek’e 
açıklamalarda bulundu. https://artigercek.com/
guncel/mevzuat-degisiklikleri-denetimi-calisamaz-
hale-getirdi-285627h

• CUMHURİYET GAZETESİ - 27 Mart 2024:
Şantiyelerde görevini yapan inşaat mühendislerine 
yapılan şiddet olaylarına yönelik 27 Mart 
2024 tarihinde gerçekleşen “Şantiyelerde, 
Mühendislere Yönelik Şiddet Son Bulsun!” başlıklı 
basın açıklaması Cumhuriyet Gazetesi’nde 
yer aldı. https://www.cumhuriyet.com.tr/
turkiye/insaat-muhendisleri-odasi-santiyelerde-
muhendislere-yonelik-siddet-son-2190368?utm_
medium=HaberKaynagi&utm_source=HaberKaynagi

• KRT TV - 20 Nisan 2024:
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Özer OR, 20 
Nisan 2024'te KRT TV’ye Karaköy rıhtımı ve İstanbul 
Boğazı kıyılarında kamusal kullanım hakkının 
ihlal edildiği yerler hakkında değerlendirmelerde 
bulundu. https://youtu.be/CUE-g4kV2bc

BASINDA İMO
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VEFAT
•	29816 sicil numaralı üyemiz Neşat YALÇIN, 28 Ocak 2024’te;
•	35910 sicil numaralı üyemiz Abdülbaki ÇINAR, 1 Şubat 2024’te;
•	3822 sicil numaralı üyemiz Osman Metin ERDEMLİ, 19 Şubat 2024’te;
•	5946 sicil numaralı üyemiz Hıdır Ali ARSLAN (22678 sicil numaralı üyemiz Sabriye ARSLAN ve 
	 23429 sicil numaralı üyemiz Suna SİMUR’un ağabeyi), 2 Mart 2024’te;
•	14660 sicil numaralı üyemiz Kenan KAYA, 13 Mart 2024’te;
•	105116 sicil numaralı üyemiz Mehmet Ayhan ÖZTUNÇEL, 15 Mart 2024’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	42593 sicil numaralı üyemiz Abdullah TURHAN’ın annesi Asiye TURHAN, 8 Şubat 2024’te;
•	15172 sicil numaralı üyemiz Ertuğrul KONUK’un eşi Gülcan SAKALLI KONUK, 6 Mart 2024’te;
•	17800 sicil numaralı üyemiz Ülkü ORSEV ALTINER’in annesi Nermin DONUK, 14 Mart 2024’te;
•	Önceki Dönem Şube Yönetim Kurulu üyemiz Ali ÖZDOĞAN’ın eşi Fatma ÖZDOĞAN, 26 Mart 2024’te vefat etmiştir.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Nesrullah AY’ın kızı Cansu 27 Mart 2024'te dünyaya geldi.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak sağlıklı yarınlar diliyoruz.

DoğumDoğum

• GENÇ-İMO’nun Dünya Kadınlar Günü nedeniyle 
yapmış olduğu röportajlar kapsamında Şube 
Başkanımız Sinem KOLGU ile yapmış olduğu 
röportaj: https://t.ly/sg_AQ

Tebrik Boğaziçi Üniversitesi Öğretim Üyesi Ilgın YAŞAR ‘profesör’ unvanı aldı.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak hocamızı tebrik ediyoruz.

Odamız Teknik Dergi Yayın Kurulu üyeliği ve Şubemiz meslek içi eğitim 
çalışmalarında yoğun emeği ve katkıları olan değerli hocamız
Prof. Dr. Günay ÖZMEN vefat etmiştir. 
Başta ailesi olmak üzere, dostlarına, yakınlarına ve meslektaşlarımıza 
başsağlığı diliyoruz.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası - İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu

ACI KAYBIMIZ

STAJ BAŞVURULARI BAŞLADI!
2024 yılı yaz dönemi staj başvuruları açıldı.
Şubemize kayıtlı olan öğrenci üyelerimize staj 
konusunda yardımcı olmaktayız. Staj programına 
katılmak için İstanbul’da bulunan üniversitelerin 
inşaat mühendisliği bölümü öğrencisi olma ve genç-
İMO İstanbul Üyesi olma koşulları aranmaktadır. 
Son Başvuru Tarihi: 29 Nisan 2024
Detaylı bilgi ve başvuru için;
https://t.ly/gencimostaj

Kamu Müteahhitleri ve İş İnsanları Derneği(KAMİAD) 
Yönetim Kurulu (KAMİAD Genel Başkanı Ali 
ADIGÜZEL, Başkan Yardımcıları Hatice KESKİN 
ve Osman GÜLSÜM, Yönetim Kurulu Üyeleri Dilan 
BEKTAŞ, Ömer Faruk KORKMAZ, İhsan GÜNERGÖK) 
19 Nisan 2024 tarihinde Şubemizi ziyaret ettiler. 
Toplantıda sektörel sorunlara ilişkin görüş 
alışverişinde bulunuldu. Toplantıya Şube Başkanımız 
Sinem KOLGU, Şube Sekreter Üyemiz Özer OR ve 
Şube Sayman Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim 
Kurulu yedek üyemiz Ali Cihan ASLAN katıldı.

KAMU MÜTEAHHİTLERİ VE İŞ İNSANLARI 
DERNEĞİ(KAMİAD)’NDEN ŞUBEMİZE 

ZİYARET / 19 Nisan 2024
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